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társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi hetilap.
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negyedévre 2 kor. 30 filj. Egyes szám ára 20 fin.
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Az Eperjesi Széchenyi körnek, az Eperjesi Tulipán- 
Szövetség — Magyar Vedöegyesületnek és az Eperjesi 
Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye.

Szerkesztőség Eperjesen, Szebeni-út 14 sz

Kiadóhivatal KóSch Árpád könyvnyomtató-intézete
Eperjesen, Fó-utcza 59 sí

Az adóreform.
Irta tlr I-'lóriim Károly,

II. A tökekamat- és járadékadó.
A tőkekamat- és járadékadóról szóló, új 

törvény (1909: VII.) szintén csak részleges át­
alakítása a jelenleg érvényes, idevágó tör­
vényes intézkedéseknek.

A tőkekamatadó tárgya mindaz a vagyon 
és vagyonjog, mely a jövedelemadón kívül, 
más, egyenes adó alá nem tartozik és szolgá- 
lati viszonyból származó illetménynek vagy 
ellátásnak sem tekinthető. Nevezetesen: itt 
adózitc a kamatjövedelem, mely állami, tör­
vényhatósági, társulati, részvénytársulati köl- 
csönkötvények, záloglevelek után jár, hacsak 
külön törvény ezeknek az adómentességét nem 
biztosítja; itt adózik a kölcsönadott tőkékből 
eredő kamatjövedelem, a pénzintézeteknél el­
helyezett betétek utáni kamatjövedelem, az ala­
pok és alapítványok hozadéka, a járadékok stb.

Az adómentességet az új törvény az eddigi 
keretben állapítja meg. így többek között adó­
mentesek: a kegyes czélokra (pl. templom­
építésre) rendelt alap hozadéka, iskolák kölcsön­
tőkéi, melyek jövedelme a tanintézet szükség­
leteire szolgál, köz- és emberbaráti intézetek 
ipl. jótékony nőegylet, tűzoltó-egylet, lelkészi 
és tanítói segélyegylet stb.) kölcsöntőkéinek 
jövedelme, tanulók Ösztöndíjai.

A tőkekamatadó kulcsa eddig — bizonyos 
kivételeket nem tekintve - 10" 0 volt; ezután 5% 
lesz; vagyis az élvezett kamat- vagy járadék­
jövedelem minden 100 koronája után 5 korona.

AZ «EPERJESI LAPOK» TAKCZÁJA.

Németországi úti emlékek.
Irta: dr. E. Nagy Olivérné Kvassay Annuska

(Vége )

Büszkén áll a város felett a régi vár, részint ki­
építve, részint rombadőlve. Sok ostromot álltak ki az 
ősi falak hajdan, mikor a bádeni nagvherczcgség még 
teljesen önálló volt s nem várhatott segítséget a szövet­
séges német államoktól. Mert azok akkor még nem 
voltak szövetségesek, a franczia pedig hatalmas és 
erős, közel is érte Heidelberget, azért sokszor meg­
támadta. Egy öreg, hetvenéves vezető magyarázgatott 
nekünk nagybüszkén:

— Negyven éve élek itt és minden fűszálat ismerek, 
sokat, nagyon sokat tudnék mesélni. Azok ott — és a 
fiatalabb kalauzokra mutatott, kik szintén magyaráz­
tak — nem tudnak semmit, — és kezével megvetően 
legyintett. És csakugyan, élő almanachnak bizonyult 
ez az öreg, és félóra alatt teljesen tisztában voltunk 
a vár múltjával és jelenével. A jól gondozott kertben 
áll Schcffel Viktor neves német költő, a «Sackingeni 
trombitás» szerzőjének szobra. Ezeket az utakat járta 
be ő sokszor, itt támadtak fenkölt ideái, ez a bájos 
vidék egészen magával ragadta poétikus lelkét. De 
nemcsak Schelfel, hanem Goethe is szívesen időzött 
a régi várban, és hogy itt járt, az meg is van itt örökítve. 
Egy bájos vers, a melyet a várkapu kőlapján olvastunk, 
tesz bizonyságot róla. Asszonyi kezek írták, kedves 
idyll boldog emlékére, annyi finomsággal s gyengéd-

Van azonban kivételképpen 2",,-, 7" „- és 
10° 0-os adókulcs is

így 2%-os kulcs alá esik a kikötötten és 
rendszeresen adott járadék (apanázs), melyet 
pl. az apa biztosit férjhezadott leányának; to­
vábbá a gyámpénztárak által összesítve kezelt és 
jelzálogilag biztosított tőkék kamatjövedelme.

7'l-oj- kulcs alá estiek: a földtehermente­
sítési pénzalap részéről papitized kárpótlása 
tejeben kiállított járadéki okmányok alapján 
élvezett összegek és az 1875 : L1I. t.-ez.-ben 
említett ¡¡orvát-szlavonországi jelzálogos vált­
sági kötvények.

Kö'o alá esnek : az elsőbbségi kötvényekből, 
a külföldi értékpapírokból származó kamatok, 
a nem ezégjegyzett leszámítolóknak és pénz- 
üzereknek (vulgo: uzsorások) egyenkint meg­
állapítható kamat jó vedelnie.

A takarekbeteteknel a jövőben a pénzintézet 
által fizetett adó — akar levonatott a kamat­
összegből, akár nem — figyelmen kívül ha­
gyandó. Ezzel véget ér az az anomália, hogy 
a mely pénzintézet névleg 4%-ot fizetett és 
ebből levonta a 10° 0-os adót és így tényleg 
3 7" ,,-ot adott, rosszabbul járt, mint az, a mely 
nettó 3’6%-ot Ígért és a melynek így adó 
fejében csak 0 36" 0-ot kellett fizetnie. Az első­
nek ugyanis a pénz 4%-ba, a másodiknak 
pedig csak 3'96" 0-ba került.

Érdekes kérdés, hogy vájjon az adókulcsnak 
10" ,,-ról 5%-ra való leszállítása a betevőnek, 
vagy a pénzintézeteknek váltk-ehasznára. Vagyis 
fölemelik-e a pénzintézetek az eddigi 3’6%-nyi 
nettó kamatlábat 3’8° 0-ra, vagy sem.

séggel, hogy még jobban meggyőződhettem arról, 
hogy Goethe a nők kedvencze volt 1824. augusztus 
28-ikának emlékere íródtak ezek a sorok', I'öljegveztem, 
érdemes meghallgatni:

«Auf der Terrasse hochgewölbten Bogen
War eine Zeit sein Kommen und sein Gehen.
Die Chiffer, von der lieben Hand gezogen. 
Ich fand sie nicht, sie ist nicht mehr zu sehen. 
Oh, schliesst euch nur. ihr müden Augenlieder 
In Dämmerl.cht der fernen, schönen Zeit, 
Umtönen mich des Freundes hohe Lieder.
Zur Gegenwart wird die Vergangenheit.»

Olyan szépen hangzik ez az utolsó sor .. : jelenné 
lesz a muh' Es az öreg beszél. Elmeséli a régi diák­
históriákat, a szép Katicza, a pínezérleány, történetét 
Amott a ház, a hol a diáktanya volt, lent a völgyben, 
a Neckar túlsó partján; ott játszódott le egy szerelmes 
princz és egy kis pínezérleány édes-bús regénye .

— Hát a híres, nagy heidelbergi hordó merre 
van' — kérdeztük.

Itt, a vár pinezéjében, majd mindjárt megmu­
tatom. Lementünk, es mosolyogva csodáltuk meg 
ezt a kolosszust; egy kisebb ház kitelnék belőle. 
Oldalán kényelmes lépcső vezet fel; a tetején sétálni 
lehet Persze most üres, de volt idő, mikor megtelt 
borral. Tulajdonképpen tréfának készült. Az egyik 
nagyherczeg — hogy melyik, azt már elfelejtettem 

jókedvében elhatározta, hogy mindazt a bort, 
melyet alattvalói adó fejében beszolgáltatnak, egy 
hordóba öntett; így persze különböző fajtájú került 
össze, jó és rossz, édes és savanyú is Egyszer, mikor 
barátaival mulatott, és már torkig voltak a jóféle 
itallal, leinvitálta az egész társaságot a pinezébe, és

A teherkönnyítés a magántőkéknél még 
sokkal nagyobb, mint a pénzintézeti betétek­
nél, mert az utóbbiaknál a tőkekamatadó min­
den adópótléktól mentes volt eddig is.

Magántőkénél Eperjesen minden 
után koronákban

100 kor

az adó neve
fizetni kellett 

eddijj
fizetni kell 

ezután

tőkekamatadó . . . 10 —
ált. jöved. pótadó 30° 0 . 3 —
jövedelemadó átlag 2° a . — 2 _
betegápolást pótadó 5° ., . — 50 25
törvhatósági útadó 10“ 0 . 1 — — 50
községi pótadó 60° 0 . . 6 - 4 20

20 50 11 95
A míg tehát eddig az, a ki pénzét 6” -ra 

kölcsönadta, tisztán 4 8" 0-ot kapott, ezután
tisztán 5'28° ,,-nyi kam;Jthoz jut; 7" nál a
tiszta kamat 5’6%-ról 6 16°„-ra 8" „-nál
6'4" 0-ról /'¿"„-ra emelkedik. Vájjon ez az
alacsonyabb adókulcs a kamatláb sülvedését
fogja-e előidézni, — kérdés.

Az adó alapja — mint eddig is — a
kivetést megelőző évben elért nyersjövedelem 
{kamat, járadék).

Az adót a pénzügyigazgatóság évenkint 
veti ki. Újítás, hogy ezután kamatjövedelmé­
ről mindenki vallomást adni köteles. A ki azt 
kellő időben be nem adja, az adónak 1° ,,-át; 
a ki felhívásra sem adja be, 4" -át fizeti pét­
iek czímén. A bevallás elmarad ott, a hol az 
adót levonás útján szedik be; így: az állami, 
törvény hatósági, társulati kölcsötiköt vényeknél

a nagy hordó tartalmát kóstoltatta meg velük. Hogy 
ezeknek a jó uraknak ízlett-e az összevissza-keverék 
bor, arról nem regél a krónika, de valószínű, hogy 
olyan stádiumban voltak már, a mikor mindegy', 
bármit isznak.

A kéményre fagyott hó csikorgóit, ropogott 
lábaink alatt, mikor az Elbe-patti szép városnak, 
Dresdennek. utczáit róttuk Sok minden vonzott oda, 
de elsősorban — az igazat megvallva Rafael 
Nadonnája, ez a világraszóló gvönvörű remekmű. 
Elmentem a képtárba, szent áhítattal, és nem tudtam 
megállani, hogy ne imádkozzam ott, akárcsak egy 
templomban, mikor ezt a remek alkotást megpillan­
tottam. ( sodálatos, hogy' a képtárban különben oly 
lármával és nagyhangon járkáló idegenek milyen 
áhítatos csendben szemlélik a képet. Ajkukon elhal 
a hangos beszéd, suttogássá válik. Sokan csak azért 
mennek Dresdenbe, hogy a képtár e legdrágább 
kincsét láthassák. De nekem még egy más festmény is 
okozott ott nagy' gyönyörűséget. az én magy ar szivem 
megdöbbent, mikor Munkácsy egyik mesterimnél, 
a Keresztlevételt, megpillantottam Itt már igazán 
érdem szerint bánnak el a művészszel, ez a nagyszerű 
festmény kellőképpen érvényesül; egész külön terem­
ben kitűnő világítással. A kép alatt a Munkácsy-nét 
ragyog diadalmasan hirdeti egv magyar festő dicső­
séges pályafutását! Hogy milyen jól esett ez nekem, 
azt ki sem mondhatom Éppen olyan jól. mint mikor 
este az Operában, ebben a világhírű dalszínházban, 
magyarszármazásti tenorista énekét élveztem -Wagner 
Rienzijében a czímszerepet énekelte a szabadságon 
lévő Burrián helyett s nagyszerűen állta meg helyét.
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és zálogleveleknél, a gyámpénztáraknál össze­
sítve kezelt és jelzálogilag biztosított tőkék 
kamatjainál, a takarékbetéteknél. A részvény­
társulatok és szövetkezetek elsőbbségi köt­
vén veinek é-. zálogleveleinek kamatait azonban 
az élvező bevallani köteles

A útján bes . imát- és
járadékadó az egyenes-adókon nyugvó összes 
adöpófléioktó:' (községi, törvényhatósági pót- 
adók stb i mentes Ez vonatkozik az elsőbb­
ségi kötvények kamatai után fizetendő adóra is

7 kekamatadóból Eperjesen 1908 évben 
előírtak 25,600 koronát, a két pénzintézet 
pedig betcti adóban 42,713 koronát fizetett. 
Az új törvény következtében, mely 1911. 
január 1-jén lép életbe, a két összeg 50° „ kai 
csökkenni fog, a mi bizonyos tekintetben a 
k'zsőpi pótadóra is visszahat majd, mivel a 
25,600 koronányi pótadóalap 12,800 koronára 
apad le.

A rendőrség Eperjesen.
N< in ki- csodálkozással tudta n meg, hogy Eperjes­

nek immár közel 20,000 lakosa van. De niég jobban 
csodálkoztam a telt tt, hogy az immár lejáró egész 
évtized alatt az eperjesi rendőrség szervezetének, taní­
tóénak fejlesztése, a rendőrség általános tudásának 
bővítése körül intézkedés alig történt.* A folytonos 
t<|i>dé- töivénye alól a mi rendőrségünket sem lehet 
kivonni. Varosunk kulturális fejlettsége, kereskedelmi, 
vásári (létének haladottsága, közrendészeti s város- 
fejie<ztcsi intézményeinknek kialakulása kell, hogy magok 
után vonjak az eddigi rendőrség teljes átalakulását.

Azonban a legvérmesebb remény mellett sem lehet 
szó atioi. hogy tendőrségünk az egész vonalon, úgy 
a kiválasztás, mint a kiképzés és alkalmaztatás terén, 
a IrotcijcM* bb retoi inon menjen kt resztül így leg­
alább azt óhajtanok elérni, hogy megkezdődjék azon 
munka, mely, városnak rendészeti viszonyainak átala- 
ku.asa után, ■ rendészeti viszonyaink eber ötévé
tegye a fejlesztendő rendőrséget.

A tennivalók önmaguktól világosak, ha rámutatunk 
ama fényit-. hogy városunk rendőrségének mai legény­
ség. jó-é-zt az igazán legalkalmatlanabb elemekből 
került ki, s mi intézkedés sem történt arra, hogy 
a legénységet a legmesszebbmenő s pláne újszerű 
I ivánalmaknak megfelelő oktatásban es útmutatásban 
i■ • z- sítséa.

A rendőt-ég tagjai részben hányt-vetett népségből 
kerülnek ki, a kik munka nélkül maradván évrŐl-évre 
váltogatják a rendői zubbonyt. Tudásuk, fegyelmezett­
ségül . k< pzetts. gü : csekély. Készségük és képességük 
kevés. E"énben elfoglaltságuk óriást; de ez nagyiészt 
a puszta semmittevésben telik el. Az ejjeh ínség lanyha 
< s számos utczán (pl. a Kerényi utczában) teljesen 

Rendőrségünk vezetősége részéről voltak reform-intéz- 
kedesek cs indítványok de ezek pénz hiányában kevés 
eredményt mutathattak fel. Sitrk

EPERJESI LAPOK____________

hiányzik A bér jellegével biró fizetés az emberi méltó­
ságon aluli Útbaigazításuk rendesen fogyatékos.

A legelső dolog lenne szamuknak szaporítása. 
Húszezer lakossal bíró városnak, tekintve, hogy messze 
kiterjedő kültelkei, hosszasan elnyúló utczái vannak, 
legalább 40 főnyi rendőrsége kell, hogy legyen.

Ez a legégetőbb szükségesség, mert rendőrlegényeink 
állandóan ki vannak merülve s nem képesek azt a meg­
kívántaid éberséget tanúsítani, a mit joggal meg lehetne 
tőlük kívánni. Csak az elmúlt napokban történt, a 
vát őshaza kapujavai szemközti oldalon, kis utczai kin­
tornás által okozott összeseteglés, a melyet a város­
haza nyitott kapujában veszteglő őr még csak észre 
sem vett nemhogy annak megszüntetésére sietett volna 
Még szükségesebb lenne rendőrségünknek egy-két 
főnyi lovast endőri el va\ó szaporítása, mert mindig akad­
nak dolgok, melyek a gyors nyomozást és hatályos 
gyorsaság kifejtését kívánják. Oly kis alföldi városok 
és meg oly kisebb mezővárosok is tartanak, a gyalo­
gosok mellett, lovasrendőröket, a kik —eltekintve a kül­
telken eszközlendő gyorsabb segélynyújtástól - a város­
tól messzebb eső részeken a rendőri kézbesítést is 
teljesítik. De ez csak mellékczél.

Nem utolsó dolog lenne továbbá a legénységnek 
szurony nyal való föl fegyverzése is, de csupán az éjjeli 
szolgálat esetére. Ennek igen nagy hasznát látná majd 
a közönség, s a biztonság is javulna. Ezt a kívánságot 
azonban nem lehet csak amúgy egyszerűen helytele­
níteni, mert ha elvárjuk a rendőrtől, hogy élete koczkáz- 
tatásával is védje meg a rendet, akkor meg is kell 
adnunk a hozzávaló eszközöket. Az éjjel vigyázó őr­
szemnek gyakran igen válságos helyzete van, s az a 
köztudat, hogy a rendőr szuronynyal van ellátva, bizto­
sítaná a veszélyes elemek és a kötekedő alakok részé­
ről a nyugodtabb viselkedést s már jó eleve czél- 
itányos intelmül szolgálna, úgy, hogy a támadások 
kevesbednének.

Néni igen várható a mi rendőrségünktől, hogy a 
legénység jobb anyagból kerüljön ki; így legalább a 
meglevő anyagnak jobbátételét keli várnunk. «Jobb 
anyag» alatt a Nagyalföldről hozatni szokott, egyenes 
viselkedésű, bátor, erélyes magyar parasztokat értem, 
a kik a budapesti államrendőrség kényes feladatát is 
nagyon jól töltik be.* Ellenben az itteni, nyelvi s 
egyéb viszonyok által indokolt, helyi emberekből tobor­
zott és váltogatva bekerülő legénységet legalább egy 
szakavatott ember által kellene oktatni. A rendőrtisztek 
közigazgatási feladataikkal annyira el vannak foglalva, 
hogy a szükséges tanítási munkálatokat egyszerűen 
el nem végezhetik. Pedig nagy szükség van ellenőrző 
közegre, a ki a legénység ruházatát, fegyverzetét, szol­
gálat.it ellenőrizné, a ki a legénység kiképzését vezetné, 
a rendszeres tanítással ellátná Mindezen feladatok 
betölté-ére szükség volna rendőrfelügyelői állást a, melyre 
igazolványos katonai altiszt választatnék. Ezen felügyelő 
oktatná még pedig rendszeresen, vezetné, ellenőrizné 
a legénységet minden dologban. Eddig ezt egy ik rendőr­
őrmester tette, a ki jóakarattal igyekezett ugyan a 
legénység fejlesztését előmozdítani, de elegendő egyéni 
tudása és szakképzettsége hiányában a legénység tudása,

* Újabban vannak alföldi legények Eperjesen is rendőri 
alkalmazásban. .Sireoí.

rendészeti ügyekben való jártassága is hézagos volt 
mindig.

Szükségeltetnek továbbá több rendőraltiszti alias 
rendszeresítése hogy így legalább a legénység t<iiele­
vóse, igyekezete állandóan lentartassék és ne zárassek 
el a további előmeneteltől.

Városunk rendőrkapitánya kidolgozhatna városunk 
rendőrségének továbbfejlesztésére memorandumot, mely 
folytonosan haladó városunk viszonyainak megfelelni , 
s megindíthatná azon akcziót, mely rendőrségünk«t 
erőteljes, erélyes és ügyes, főleg nem brutális őrségg 
fejlesztené* Guttmann Miklós.

joghallgató.

* Csak aztán ez az akczió a városi tanács retortáin meg 
ne akadjon. Vsz»x-

HÍREK.
— áthelyezés. A pénzügyminiszter 

Huszovszky Nándor pénzügyi számellenőr, girálti járást 
számvevőt Háthársra áthelyezte.

Át lit'l yt'x.óts <'s- kinevezés. 
Sárosvármegye főispánja dr. Moskovitz Ignác/, fc-lso 
tarczai járásorvost a héthársi járásba áthelyezte és az így 
megüresedett kisszebeni járásorvosi állásra dr. Propper 
Izidor tb. járásorvos, kisszebeni lakost kinevezte.

— A koiifí t'iiiíTí'zió az eperjesi ág. hitv 
evang. I. egyház részéről jún. 5-ikén, d. ti. 3 órakor 
fog az evang. polgári leányiskola I. sz. tantermében 
megtartatni. A konfiimácziói ünnepély pedig másnap, 
vasárnap, délelőtt 10 órakor a templomban lesz.

— A 1<;i‘-í‘-ííxí |>íi»si>öl< 1 íói'iii¿itifj.'i. 
Fischer-Coibrie Ágost kassai r. kath. püspök május 
24-ikén kezdte meg a sztropkói járásban bérmaútját. 
Az említett napon vette át, a szabadságon levő 
Malonyay Tamás sztropkói főszolgabíró helyett, Dur­
csinszky Gyula tb. főszolgabíró Haraszthy Miklós 
főszolgabírótól Játiosvölgye és Kosátvágása között a 
püspök-kisérést Nagydomására. Onnan másnap a 
varannói-járásbeli Nagydobra községbe utaztak. Innen 
a varannói főszolgabíró kísérte a püspököt - a kelesei 
hídnál szép beszédben búcsúzott el az egyházfőtől. 
Átlépve a sztropkói jáiás területére, Durcsinszky Gyuia 
tb főszolgabíró kísérte a püspököt, kit a járás határánál 
Zaborovszky Kornél kelesei körjegyző üdvözölt. A 
menet Turányban és Nagyberezsnyén megállóit, honnet 
a püspök rövid szertartások végzése után Sztropkóia 
érkezett. ■— Igen érdekes és szép látványt nyújtott a 
bevonulás, melyet impozánsul emelt a körülbelül 80 
főből álló bandérium és az azt követő s díszmagyarba 
öltözött Durcsinszky tb. főszolgabíró. A püspöki fogat, 
követve hosszú kocsisortól, vonult be Sztropkóra, hol 
Reuter Rezső, sztropkói körjegyző üdvözölte a püspö­
köt. Követei napon volt a bérmálás s másnap a püspök 
a szomszédos Sárosvármegyében folytatta bérmaútját

I I;ilAloz/iHok. Sziichy Béla kávéház­
tulajdonos 41 éves korában Eperjesen elhúnyt.

Zahlei Adolf 71 éves korában Hernádszentistván- 
ban meghalt.

Késmát ki és lefkóczi Moes Gyula június 2-ikán, 
élete 59-ik évében Csimhován elhúnyt.

< 'tt volt az előadáson a szász király fiaival is. Kedves, 
rokonszenves arczú gyermekek A trónörökös, szakasz­
tott apja; a kisebbik anyjára hasonlított. Elnéztem 
őket, és önkéntelenül az jutott eszembe, hogy délelőtt, 
mikor a Gtúm s Gt wölbében, a Wettin-dinasztia kincses­
kamrájában, jártam, a kalauz sorra mutogatta a 
pomp.Enál-pompá.sabb, ragyogó ékszereket, köztük a 
királyné bnlliántos nyakékét, diadémjét is Mesés 
éitc kű darabok ’ Akkor megkérdeztem a vezetőt, hogy 
a voh trónörökösné is viselte-e ezeket? Nem, kérem, 
ez csak a királynét illeti meg, de ha — és itt az 
ajkába harapott — no igen. — folytatta — most 
már viselhetné — és halkan hozzátette: Hát nem 
halálos vetek, hogy ezt a sok drágaságot csak úgy 
itthagyta? Lemondva minden hatalomról, jogról?.. .

Es este az Operában, mikor a királyi gyermekeket 
megláttam, mintegy válaszképpen, önmagámnak mond­
tam : hát nem halálos vétek-e ilyen drága kincsektől

megválni, a legszebb, a legszentebb jogról, az anyai 
szeretet jogáról lemondani ? Nem vérzett a szive, 
mikor ezt megcselekedte? Az édes otthon, a családi 
tűzhely nem tudta őt hevíteni ? Pedig, hej, de érezzük 
mi ennek hiányát, 11a úgy hosszabb ideig távol vagyunk 
mieinktől, de talán sohasem annyira, mint éppen 
karácsony estéjén. Es ez a nap veszedelmesen köze­
ledett már.

Berlinben voltunk, ebben a hideg, rideg, ködös 
világvárosban, a nagy chaosban. Nem, nem maradok 
itt, csak el innét, valami kisebb helyre, hol nem 
olyan bántó a zaj, nagyobb a csend és otthonosabban 
érzi magát az ember. Mert mi hasznunk van az 
ünnepeken egy nagy városból ? Csakúgy otthon ülünk 
ilyenkor, mint egy kisebb helyen.

Így jutottunk el Haliéba, ebbe a kedves, ősrégi 
egyetemi városba. A karácsony a család ünnepe, és 
reánk ez a nap messze idegenben, távol a mieinktől

virradt fel. Nehéz szívvel vártuk, és nem egy ké­
nyét ejtettem, ha arra gondoltam, hogy mi lesz 
karácsony estéjén ? Elvonultak előttem az előző évek 
szentesti jelenetei, a csillogó, ragyogó fényárban úszó 
fenyő, a melyet, nem kiméivé munkát, fáradságot, 
feláldozva -az éj egy részét is, úgy készítettünk, 
mikor lopva dolgozgattunk rajta, nehogy a gyer­
mekek észrevegyék, mert hisz ez a Jézuska aján­
déka . . . Es a hatom csacsogó gyerekszáj egy nap 
százszor is megkérdezte: mikor jön a Jézuska? Hány 
szór kell meg lefeküdni? Mit hoz? Tenger kérdés, 
mit kis felzaklatott fantáziájok szüntelenül alkotott 
magának. Sokszor már türelmetlenné is lettek, nem 
győztem a feleletet. Az a lázas izgatottság idegessé 
tett. Most aztán jött egy karácsony, a naptárban 
csak olyan mint a többi, de nekünk mégis egészen 
más . . . Hol a lázas készülődés, az izgatott gyermek­
zsivaj ? Csendes, minden csendes körülöttünk ... Az

TJT’T'TTHIITKT A ” tiszta bitumenből készített, valódi aszfalt-tetőlemez; tartós, tűz- r\ | I S I 1/1 I \ /1 biztos, szagtalan, katranyozást vagy egyéb mázolást nem igénylőDl 1 U111111A =tetöfedöanyag.= 
szép fehér marad és 

régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas. Csakis
........ , „Bituminá“-val fedett tető bemeszelve 

kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen. — „Bitumína“ 
védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.

ÁAi.’A.ój'~ M0SK0VITS GYULA vaskereskedésében. EPERJES.
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1909. — 23. szám
EPERJESI LAPOK 3. okla.

I .'iniilin.iiiyi A vall-
es közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. |Mván
egyetemi m -tanárnak és jogakadémiai ny. r. tanárnak 
az 191 »9 10 tanév két félévében Angliában teendő tanul­
mányútra 2000 kor. utazási ösztöndíjat engedélyezett.

I’.|Ku^jlizó-'I Ar- 
HAHkör fenni kár ak 25 éves fordulója alkalmá­
ból jún ,5-ikén. d.u > ,5-kor közgyűlést tartott Ugyan- 
ezen alkalommal a megjelenő összes tagoktól HivaLi 
Lajos johirnevüfényképészünk fölvételt készített s ennek 
egv példányát a kör nagytermében fogják elhelyezni.

^‘"’Vetkezeti kÖZjryű l«’*s. A 
Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási és Értékesítési 
Szövetkezetének felsővízközi fiókszövetkezete május 
31-tkén tartotta közgyűlését Haitin Géza, a központi 
szövetkezet ügyvivő-igazgatójának elnöklete alatt Az 
< Inök szép szavakkal emlékezett meg a nemrég elhunyt 
Zima Miklós g. kath. lelkészről, ki, mint a fiókszövet­
kezet elnöke, ennek felvirágoztatására sokat tett. Emlékét 
megörökítették. Szepesházy Imre kir. táblai bíró és 
mások hozzászólásai után a zárszámadásokat elfogadták 
és a fiókszövetkezet elnökévé Hanyko Miklós mész­
égetői (vapenyiki) g. kath lelkészt, ki a kegyül be­
mutatása alapján legközelebb Felsővízközre fog lelkészül 
kineveztetni, megválasztotta

ILjX-l-jt'tsi volt io,t»ll.-dl£rot<> 
sikerei. Hercsegh Józsefről, a eperjesi jogaka­
démia volt hallgatójáról, Herczegh Karoly volt eperjesi 
jelenleg nagyváradi pénzügyőri felügyelőnek fiától, a 
I ÉNZÍGVigazgatás ez. szaklap jún. 1-jei száma a jöve­
déki bírságalapból támogatott tanulókról írván, fölem­
líti, hogy azok közt bányász is van. Ezután így foly­
tatja: «Ennek a bányásznak nevét is • kiszerkesztjük«, 
mert előbb elvégezte a jogot, doktorátust is szerzett, 
miközben már élvezte 4 éven át az évi 400 koronás 
ösztöndíjat, s azután elment Selmeczbányára bányász­

nak, mely szándékában a minisztérium a 400 korona 
ösztöndíj továbbra való meghagyásává támogatja őt. 
Ez a férfiú: dr. 1 Ierczegh József. 1 isztelet, becsület neki!»

A vii'ó.jt’-o»-* száma Eperjesen
örvendetesen szaporodik. így többek közt a Fő-utcza 
5., 16., 19., 26. és 64 sz. házai öltöttek virágdíszt, s 
már ez a néhány virágos ház is észrevehetően fokozza 
városunk szépségét. Reméljük, hogy az Eperjesnél 
kisebb városokban (Lőcse, Késmárk) szintén tért fog­
lalt virágkultusz Eperjest is teljesen meghódítja

Az <*i All.inii
képző-intr’zet június 6-ikán, vasárnap d u 
6 órakor a Kossuth Lajos-utczai tornateremben záró­
ünnepélyt rendez. Műsor. 1. Schumann «A katona 
jegyese». Zongora-kísérettel előadja a növendékek 
énekkara. 2. Liszt F : «C-moll rhapsodia». Zongorán 
négykézre előadják Mayer Éva IV’ és Gamauf Éva 
III oszt, növendékek 3 Szavalat Előadja Barcs Hor- 
tense I. oszt. növ. 4 Beethoven: «Adagio», llarmo- 
niurnon és zongorán .előadják Mikó Stefánia és Kovács 
Viktória IV’. oszt, növendékek 5. Szavalat. Előadja 
Berzeviczy Boiiska.6 S/tojanovics: «Pillangókisasszony 
lakodalma». Daljáték. Zongorákisérettel előadjak az 
intézet II., Ili és IV. éves növendékei. 7. «Szemelvények 

édes gyermekszájak sem molesztálnak fáradhatatlan 
kérdéseikkel. De talán nincs is karácsony ? Azonban 
az utczákon sok a siető ember, csomagokkal fel­
fegyverkezve; csak mi járkálunk üres kézzel. Azok 
a drága kicsikék messze, szörnyen messze vannak 
tőlünk, és mi sötéten, komoran ballagunk az idegen 
város utczáin. Az óra hatot üt, és gondolataink el­
szállnak egy erdélyi kis faluba; ott most gyújtják 
fel a karácsonyfát, szépet, nagyot, aranytól, ezüsttől 
csillogót ... a csengetyű megszólal és három fehér­
ruhás gyermek izgatottan fut be a fényárban úszó 
szobába, körülrajongják a fát, ások szép játékot, a mit 
a jó berlini Jézuska küldött számukra, aztán imád­
koznak apuskáért, anyuskáért, hogy hozza őket vissza 
a jó Jézuska . . . Könyes lesz a szemem . . . hat óra 
van karácsony estéjén, és mi nem lehetünk otthon...

Körülnéztem rideg szállodai lakásunkban. Most 
éreztem csak igazán a családi tűzhely melegének 
szörnyű hiányát. A szemközti házban már gyújto­
gatták a viaszgyertyákat. Boldog emberek ! . . .

De nyílik az ajtó és jönnek szép sorjában az ott 
tanul«» magyar fiúk, kezükben bokrétával. Ök is 
messze idegenben voltak, távol a családjuktól, eljöttek 
hát hozzánk, hogy ne érezzék magukat annyira egyedül. 
Es mintha kedvesebbé, családiasabbá válnék a lakás. 
Együtt vagyunk magyarok, egy kicsiny, de lelkes 
csoport, s csakhamar feledni igyekszünk, hogy nem 
vagyunk otthon, hanem távol azoktól, a kiket sze­
retünk ... És cseng a pohár szent karácsony estéjén. 
Tartsunk össze magyarok, úgyis kevesen vagyunk!

a tegi magyar zene gyöngyeiből. Káldy Gy. átiratában 
Zongorán négykézre előadják Herrmann Irma és Onczay 
E. IV oszt, növendékek 8 Szavalat Előadja Urbalek 
Mariska Ili oszt növ 9 Egressy; «Szózat» Előadja 
az intézet énekkara

miliőt a napokban tartotta közgyűlését Rimaszom­
batban. Érdekes volt a óewri- János koll főgimná- 
ziumi igazgató üdvözlése az Orsz Ág hitv. Evang. 
lanáiegylet nevében. Ennek kereteben kiemelte a 
szonok, hogy e városban volna méltó helye az unió 
létesítésének, hogy a két felekezeti tanáregyesü et 
eKyüyé olvadjon. Az evang tanát egylet nem mankót, 
hanem szövetséges-társat keres, hogy szembe tudjon 
szállni azon irányzatokkal, melyek a protestáns iskolák 
hazafias működése ellen föltámadnak Itt kell elhatá­
rozni, hogy a két testület a magvar haza szeretetének 
munkálásában es a hazafias tanügy előmozdításában 
együttesen, karöltve fog működni Élénk helyesléssel 
fogadták a szép beszédet A közgyűlés a két tanár­
egyesület uniója érdekében bizottságot küldött ki.

A közönsó£>• ti iiyo I ni ó 1><*! 
liitschalko Marianna zongoratanítónő szives tudomására 
hozza a n. érd. közönségnek, hogy a jövő tanévben, 
t. i. f. évi szept. l-jétől a rendszeres, komoly klasszikus 
irányú zenetanítás mellett meg egy külön magyar tan 
folyamot is rendez azok szamára, kik szeretik a magyar 
zenét s kik nem bírnak kellíí zenei tehetséggel, hogy 
a nehéz klasszikus zongoraművészettel foglalkozhatnának. 
Mindenki, a kinek magyar érzése és némi zeneismerete 
van, egy tanév alatt föltétlenül megtanul szépen. Cziga- 
nyosan játszani, s így kevés fáradsággal magának és 
másoknak is nagy örömet és elvezetet szerezhet. 2 óra 
hetenkint elég. Magyar tanfolyam lesz ezentúl minden 
évben. Jelentkezhetnek e tanfolyamra fiatal leányok és 
fiatal asszonyok. Az lírákra előjegyezni lehet mái júniustól 
augusztus végéig délután 2 és 4 óra között. Lakásom 
Fő-utcza 37.

AI1íiiiim<-£»-<'*K - ek. A kassai 
kereskedelmi és iparkamara Nagy Ida sóbányái csipke­
készítőnek, Rosenberg Ignácz bártfai bádogosnak, Spie- 
gel Vilmos es társa kisszebeni czégnek és az Eperjesi 
Népbank kályhagyárának állami segély iránti kérvé­
nyeit véleményes jelentéssel a kereskedelemügyi minisz­
terhez fölterjesztette

A lv«»xjo^gi |>ály áz«'it, melyet a dr. 
Horváth Ödön, az eperjesi jogakadémia volt, nagy­
érdemű dékánja és tanára, jelenleg a in. kir. közigaz­
gatási bíróság ítélőbírája alapítványának 80 koronát 
tevő kamatai elnyerése vegett a joghallgatók körében 
hirdettek, igen eredményes volt Dr Réz Mihály, a köz­
jog és a politika ny. r. tanára három pályatételt tűzött 
ki, még pedig a Magyarország és Ausztria közti jogi 
és tényleges viszony köréből. Összesen 12 pályamű 
érkezett be. Ezek elbírálása végett öttagú bizottság 
alakíttatott, melynek előadója Jellimk József joghall­
gató volt. Ennek előadása alapján és dr. Réz Mihály szak­
tanár közbenjöttevel Irinyi István joghallgató munká­
ját találták legjobbnak, s így a pályadíjat ő nyerte el; 
l>ál Gyula és Horváth Aladár joghallgatók pedig sike­
rült dolgozataikért dicséretben részesültek.

CAz eperjesi kit törvény­
szék a következő czégeket a czégjegyzékbe bevezette: 
Gottehrer Lipótné bői kereskedő, Kiéin Jenő csemege- 
és vegyeskereskedő, Schnitzer Sámuel fűszer-és vegyes­
kereskedő, Heicz Ernő téglagyáros (valamennyi Eper­
jesen); ügy Eisenberg és Romét rőföskereskedő és Eisen- 
beig F. kereskedő (mindkettő Bártfán); végül Galiotsik 
J. \\ vegyeskereskedő (Eperjes); ez utóbbi czégnek 
tulajdonosa Galíotsik László.

Az L£|>«.»i’jojsi Jog-luillg-fitók.
I cstíil<'t<* május 27-ikén tartotta .félévi záró­

közgyűlését Roehlitz Dezső testületi aielnök elnöklete 
alatt. A gyűlésen jelen volt dr. Mikler Károly jogkari 
dekán is. kinek jelenlétében hirdették ki a testület 
által kitűzött pályázatok eredményét. A 40—40 koro­
nád pályadijakat a következő joghallgatók nyertékel: 
Roehlitz Dezső 111. é. joghallgató «A munkásbiztosítás 
története hazánkban» ez. Horváth Aladár és Mike 
Gyula II é. joghallgatók «A munkaviszályok külön­
böző nemei, jelentősége és hatása» ez., Karpáti és Hass 
Ferencz I. é. jogh. <A vármegye keletkezése» czímű 
munkáikkal. A közgyűlés hálás örömmel és köszönet­
tel tette magáévá a tanári-kar azon tervét, hogy a 
jövőben a pályanyertes és igazán irodalmi becsű, jele­
sebb munkák nyomtatásban megjelenjenek, és ezzel a 
jogásztestület soiozatos kiadványait tennék. A testület 
jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki a tanári karnak az 
ifjúság iránt tanúsított jóindulatáért, úgy dr. Hebelt 
Ede jogakadémiai tanárnak, a ki az egyik 40 koronás 
pályadíjat bocsátotta a testület rendelkezésére, es dr

R<: Mihály jogakad tanárnak, ki «Tanulmányok» ez. 
munkáját adományozta a testületi könyvtárnak A 
pénztárvrzsgáló bizottság jelentése szerint a pénztári 
forgalom a lefolyt félévben a 2400 koronát meg­
haladta A tisztikar lemondása és a fölmentés megadása 
után szünidei elnökké Antal Fáit választotta meg a 
közgyűlés.

X«*4rvv<*nnv<»l<*z. Ebben a-iml'.m 
összjiontosul a magyar függetlenségi páit programmja. 
Ezúttal azonban nem a politika adja meg az aktuali­
tást. hogy e számot odaírtuk újdonságunk czimeül 
hanem az, hogy a Gyermekvédő Liga-sorsjegyek, 
húzásától immár csak kb 48 nap választ el. A sors­
jegyek iránt máris olyan élénk kereslet mutatkozik, 
mintha közvetlenül a húzás előtt állnánk Ezt nem is 
lehet csodálni, mert hisz', a Liga népszerűségétől el­
tekintve, a sorsjáték-tervezet is valósággal szenzácziós, 
a mennyiben minden sorsjegy feltétlenül nyer egy 
arany- vagy ezüsttárgyat A nyereménytárgyak kivétel 
nélkül ízlésesek, és a fővárosban és vidéken látható» 
nyereménykollekcziók általános feltűnést keltenek. A ki 
tehát szerény filléreivel humánus intézményt támogatni 
óhajt és azonfelül egy szép emléktárgyra kíván szelt 
tenni, az siessen és vegyen egyet ezekből a sors­
jegyekből, melyek az Országos Gyermekvédő Liga 
országos tombolajátékának központi irodájában, Buda­
pest. Ferencziek tere 4. sz. alatt és azonfelül az összes 
tővárosi és vidéki tőzsdékben kaphatók 1 korona 50 
fillérért

A 111 t <- u 1’ fő 11 y k ó pészek» 
nc*R . Általánosan < ¡ismert kitűnő szalon- és úti- 
fényképészeti készülékek, felülmúlhatatlan minőségű 
pillanat kézi apparátusok valamint mindenféle fényké­
pészeti czikkek Moll A. czégnél (Bécs, I., Tuchlauben 9, 
es és kir. udvari szállító) kaphatók. Ezen üzletág ala- 
píttatott 1854-ben. Kivána'ra nagy képes árjegyzéket 
bérmentve küld a ezég.

< ’/«‘111 <• ti' t'íi r < 1 <"> vendéglője május 
31-ikén megnyílt. Bérlője Zámborszky Dénes.

A JSi'txiiiy rr'iulfzetlfnst-g;«» 
miatt a közönség panaszait gyakran közöltük; de jó- 
formán minden eredmény nélkül, mert városunk ható­
sága ezen egyetlen sétaterünk rendbehozásával nem 
igen törődik. Újabban ismét sűrűn halljuk azt a panaszt, 
hogy a Sétány világítása rendkívül gyarló, s annak 
déli részén este a villamoslámpákat vagy egyáltalán 
nem. vagy csupán 8—9—10 óra felé gyújtják meg. 
A Sétányon továbbá a közbiztonság és a kózerkölestseg 
ügye is gyengén áll. Ajánljuk e panaszokat a városi 
tanács és rendőrkapitány, úgy a villamgyári igazgató 
szives figyelmébe.

A kir. k;itli. t'öjLfí tn nAxi n m 
szóbeli érettségi vizsgálatai — új intézkedés követ­
keztében — június 19-ikén, d. e. 8 ó. kezdődnek.

Az igazgatóság.

— 1 lorkay I ¿Zlt'inór, a Kassai Hírlap 
belmunkatársa június 3-ikán tartja tizenöteves hírlap­
írói jubileumát.

— Adós, fizess. Az Országos Gyermek 
ved«» Liga levelezőlapok útján kéri a boltbeli adósokat, 
hogy számlájukat az üzletekben lehetőleg a gyermek­
napon kiegyenlítsék, mert az e napokon befolyt össze­
gek egy részét a kereskedők az Országos Gyermek­
ved«» Liga javára fordítják. Bizony, a kereskedők is 
jól járnának, ha ezen felhívásnak foganatja lenne.

< >vjAi< <'r<_'tt»"»c'4rizöl<<*t, n<- 
mc'ii jenek orvosokn.ik. Az Országos 
Orvosszövetség nevében dr. Ketly Kai oly udvari taná­
csos, egyetemi tanár és szövetségi titkár felhívásokat 
küldöttek szét a főgimnáziumi igazgat khoz, hassanak 
oda, hogy az érettségiző ifjak ne válaszszák az orvosi 
pályát.

Az »t'i'j«**-;i jirör. l<;itli. 
uc'VC'lciiiitc'ZC't negyedéves hallgatói a múlt 
héten fejezték be vizsgálataikat. Hétfőn volt az iskolá­
ban a záró-ünnepély. Ezen Kovaliezky Zeno kanonok, 
a szeminárium rektora, buzdító beszédet taitott az 
intézet falait elhagyó papjelöltekhez. A negyedik év­
folyamnak 12 hallgatója volt.

AU;iiii*»<'í»;t'ly-iit;il  ványozás. 
A vallás- ésközokt. miniszter az eperjesi állami tanítónő- 
képzö-intézet gyakorlati gazdasági oktatásához szük­
séges fölszerelési eszközök beszerzésére 1008, a tót- 
sóvári egyesületi óvoda részére pedig az 1909. évre 
600 kor. államsegélyt utalványozott.

— Apácz«Ak íi niagyaroi'szág'i 
kíitliolikii*-» c'jo-y-liAzluiii. 

Dr. l'alyi János eperjesi püspök húszéves püspök 
jubileuma alkalmából elhatározta, hogy visszaállítja a 
görög katholikus egyházban a nőneveléssel foglalkozó
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ap.tcz.ik.it Ez az intézmény a századok folyamán teljesen 
eltűnt a görög egyházból. E czélra felajánlott a saját 
penztaialxil 44'»,OOO kotonát. Az intézmény egyelőre 
csak kongregáczió jellegével fog bírni

Sárin’iin"ii’A <* N 1 < >ii«>4gi'«'i- 
t i .' l j .' i 1111 v fválgye •'-bizottsága
Altiéit v l> i t, a M T. Akadémia elnökének vezeté­
sével — június 11 -ikén d. e. 10l s órakor a vármegye­
ház kistermében ülést tart.

A h <»-si Á«4’. II. l-'v. I’.iiiito- 
«s 1 < - t június 18-ikán d e 10 órai oi Eperje
ser,, a kollégiumi tanítóképző-intézeti gyakorlóiskola 
lantét mében évi rendes közgyűlését tartja

Személyi |»ÓtIt*14. A Vallás és köz­
ött. miniszter Pleischmann Mór eperjesi neológ izr 
elemi iskolai igazgató-tanítónak az 1907 évi XX\ II 
t-ez. 4. §-a alap|án — a népnevelés terén szerzett 
kiváló érdem<i jutalmazásaképpen — az 1909. okt. 
1-jétől kezdődőleg évi 200 kor., fizetés természetével 
bíró személyi pótlékot engedélyezett.

I Ill-^V ix^íg'/llófc t íltl í< >1 V.' II11.' I.
A fóldmfvelésügyi miniszter mindazon helyeken, hol 
újszerűén berende ett vágóhíd van, a húsvizsgálók ki­
képzésé végett tanfolyamot rendeztek Ilyen Eperjesen 
is volt — az idén először — s vezetésével ltodon 
Miksa járási m. kir. állatorvos volt megbízva. A tan­
folyamon Sáros- és Zemplénvármegyékből -— 10 
hallgató vett részt. Az elméleti és gyakorlati vizsgálat 
mai 28-ikán folyt le Braunét Gyula that. főállatorvos, 
mmt miniszterileg kinevezett elnök vezetése alatt, s 
ezen résztvett dr Hitlénia Gyula városi t -főorvos is, 
mint Sárosvármegye főispánja által kinevezett szavazó 
es szakértő. Az elméleti vizsgálat d. e. 8—10 ig a 
városházán folyt le, s azon Semsey Boldizsár, Sáros­
vár megy e főispánja, Tahy József alispán, Krayzell Aladái 
polgármester, Magyar József v. főjegy ző. Egerer Ferenc/ 
főszolgabíró és Sárosvármegye járási állatorvosai is 
megjelentek. A gyakorlati vizsgálat d u. 1 — ‘ a4-ig, 
a vágóhídon ment végbe. A tanfolyam eredménye fel­
tűnően kedvező, mert a hallgatók egyszer űbbjei is 
kéjresek voltak ¡>1. a sertés- és borjútüdők közti 
különbségét nyomban felismerni Ily képzett húsvizs­
gálók alkalmazása után ezentúl ki lesz az is zárva, 
hogy ebhúst forgalomba hozzanak. A vizsgálat alkal­
mával feltűnt az is, hogy a vágóhídon 2.8 levágott 
sértés közül egyiknek húsa sem volt borsókás, de — 
sajnos — a levágott marhák közül 2 3 gümőkóros-
nak bizonyult. A tanfolyam szép sikere fölött vár­
megyénk főispánja ltodon Miksa állatorvosnak teljes 
elismerését jelentette ki.

Aniori kában ollmlt niag var 
|>«i|>. A pennsylvaniai Wilkes Barreben meghalt Tóth 
Elek töl-zentelt püspök, a göiög katholikus templom 
plébánosa. Az. elhúnyt lelkész 1858-bati született Magyar­
országon. és tanulmányait az eperjesi papnevelőintézet­
ben fejezte be. 1 Iarmincz esztendővel ezelőtt szentelték 
tol pappá, és 25 évet töltött az Egyesült-Államokban, 
hová mmt magyar görög katholikus lelkész ment ki.

Kézikönyv Szepessegről, 
Dr. Posevvitz Inadat ismert és közkedvelt utazási kézi­
könyve, a «Szepesség» 111. javított kiadásban jelent meg. 
Czélszetűség szempontjából a mű most két külön részre 
osztatott 1 A Magas-Tátra (Ara 5 kor ) II. A szepesi 
Középhegység. (Ara 3 korona.) Szamos új melléklettel 
bővíttetett, főbb nyaralótelepek tervrajzával és látó- 
kepekkel,ezek között: a I átra látképe Poprádról, Csorba­
állomástól és Csorba-tóról; azután az Öt-tó, Zöld-tó 
és Nagy-Halastó katlanainak képe. Lőcse és Késmárk 
városok tervrajzai. Szádéitól völgy stb. A két kötet 
teljesen független egymástól és külön-külön rendel­
hető meg.

Sz<«m < >i»y int«*x«*t van Miskol- 
ezon a csabai-úti szanatóriumban.

Múlt hó 28 lkán 
temették el Eperjesen róm. kath szertartás szerint Hudy 
István fiatal asztaloslegényt, ki az utolsó években, beteg­
sége előtt, Eichenbaum mesternél dolgozott. Hozzá­
tartozói mindent elkövettek arra nézve, hogy, az eddigi 
kegyeletes szokáshoz híven, őt is két legénytársa s egy 
koszorús leány kisérje végső nyugvóhelyére. De az 
asztaloslegények ebben az esetben mindenféle kifogá­
sokkal éiV<J húzódoztak e kegyeletes szokás követésé­
től. Arra hivatkoztak mindannyian, hogy nincs fekete 
ruhájuk A mulatságokon résztvenni azonban mindig 
van ruhájuk. Fölhívjuk e kegyeletsértő körülményre 
az ipartestület szives figyelmét. Mert a latin azt mondja, 
• quod tini justum, alteri aequum». S aztán az asztalos­
legények eleget keresnek arra nézve, hogy necsak a 
mulatságokra, hanem elhúnyt társaik temetésére is 
legyen fekete ruhájuk (Beküldetett.)

- í-iz.-il ><>- <*!-i tini­
től v;i ni I-l »« *rj< •*< *11. A kassai kereskedelmi 
és iparkamat.inak az ipari továbbképző-tanfolyamok 
rendezése ügyében tett fölterjesztésére a kereskedelem­
ügyi miniszter a kamarat értesítette, hogy az Eperje­
sen szel vezendő szabó- es czipeszipafi tanfolyam ügye- 
ben a budajiesti Technológiai Iparmúzeum igazgató­
ságát egyidejűleg utasította. Egyúttal fölkérte a kama­
rát, hogy a nevezett igazgatóságot eljárásában hatha­
tósan támogassa.

1 laifonatok <*s> li;ijI M-tc-tok 
kaphatók Biluh Ferenc/ színházi fodrásznál, Fő-utcza 
63. sz Kifésült hajból hajfonat, hajbetét stb. három 

. nap alatt készül.

1< isszclicn i 1 írni g r <-i'«sc'ii_v 
és ni ti liitts/iA»’. A kisszebeni kegyesrendi gim­
názium, saját templomának orgona-alapja részére, jún. 
12-ikén, szombaton, hangversenyt és utána tánczvigal- 
mat rendez. Szerepelnek: a gimnázium vegyeskara, 
Lasztókay Margit (zongora), Egvedy Mátyásné (ének), 
Szkutkay Einilné (harmónium és zongora), Surányi 
Gyula ¡hegedű'. I’oór Sándor (szavalat). Előadásra 
kerül «Az igazgató úr» ez. bohózat is.

\ I es.íi n<”> | »«'iix.íi <4’3 <">t'i sza­
kasz. A kisszebeni pénzügyőri biztos kerületébe 
tartozó héthársi pénzügyőri szakasz június végével meg­
szűnik. Az oda tartozó községeket részben a kisszebeni, 
tészben pedig a csércsi pénzügyőri szakaszhoz osztották 
be Ezzel kapcsolatban Bakonyi György pénzügyőri 
szemlészt az eperjesi pénzügyigazgatóság kerületéből a 
nagyváradiéba áthelyezték.

1 Vdyázíitok. A tótsóvári és az alsó­
komái noki körjegyzőségeknél megüresedett segédjegyzói 
állásokra az eperjesi, illetőleg a felsővízközi főszolgabíró 
útján június k> , illetőleg 10-ikéig lehet pályázni. Évi 
javadalmazás 1000 korona. A kurimai körjegyzői állásra 
június 9-ikéig van pályázat. Törzsfizetés 1600 korona és 
mellékjárandóságok.

< i;il I <*i’< >1»., kézéi«'>1< legszebben tisz- 
títtatnak Haltenóerge) Béla gőzmosógyárában, Kassa. 
Képviselve Eperjesen Theisz Ármin ezég által. j

A I *<>| Át i’íit'ii i'<*< 1 i villa-
níos-vasút június hó 1-jétől szept. 30-ikáig 
következően közlekedik: Poprádról indulás Tatra- 
furedtt". 6 ó. 25 p reg., 8 ó. 30 p. reg., 1 ó. d. u, 
2 ó. 45 p. d m, 6 ó. 42 p. este, 7 ó. 30 p. este; július 
1-jétől pedig még ezenkívül: 11 ó. d. e., 3 ó. d. u., 
5 o. 30 p. d. u. 9 ó. 45 p. este. Menettartam 42 perez. 
I atrajih ed) öl indul Popradra7 ó. 20 p. reg, 10 ó. 
d e., 1 ó. 45 p. d. u., 6 ó. 30 p. este, 8 ó. 35 p.
este; július 1-jétől pedig még ezenkívül 5 ó. 35 p. reg., 
12 ó. dél ben, 4 ó. 35 p. d. u., 5 ó. 18 p. d. u. és 9 ó. 
33 ¡i. este. Menettartam szintén 42 perez. tatiafihed— 
tarajkai siklóvasút pedig június 1-jétől reggel 7 órá­
tól 1 óláig és 2 órától este 8 óráig, szükséglet szerint 
közlekedik. Menettartam 15 perez.

'lann 1 íiiónyi kii'íTncliiljiss. A 
kir. kath. főgimnázium ifjúságából 33-tagú csapat, 
Jákobéi Dezső és Varvasovszky János tanárok veze­
tése mellett, a Dobsinai jégbarlangot látogatták meg 
május 25- és 26 ikán. Noha általánosan ismert a sáto­
riak előtt ez a híres hat láng, de azért mégis szívesen 
megnézik ismételve is, mett e természeti ritkaság csoda­
számba megy. A mészkőhegyek területén sok cseppkő­
barlang található nálunk is, a külföldön is, de jéggel 
borított és jégből való gyönyörű alkotásokat nyújtó 
barlang a lehető legritkább. Éppen azért is becsüljük 
a dobsinait, a mely még hozzá a mienk. Az ifjúság 
képzelete erős tokra emelkedett a barlang minőségére 
nézve: meg is érdemelte azt és be is váltotta. A csa­
pat a káposztafalvi állomástól indult meg a 
28 km. hosszú gyalogúinak, a melyet valamivel meg­
rövidített azzal, hogy a Glacz hegyen át vezető ösvé­
nyen ment, míg végre az erdővédi kunyhóhoz érvén, 
pihenőt tartott, egyszersmind az itt kapható tejjel, vaj­
jal felüdítette a forróságtól kissé eltikkadt tagjait. Az 
út másik része a Straczenói völgy felé vezetett; eddig 
is szívesen engedték át magukat a kirándulók ama 
élvezetnek, a melyet útközben a szép erdei ösvény, a 
meredek szakadékok, de főleg az Alacsony- és a Ma­
gas-lati ára nyiló gyönyörű kilátás nyújtanak, de ez­
után meg szebben gyönyörködhettek. Ugyanis alig ér 
veget az útnak a jelzett része, a midőn a társaság a 
Gölnicz-folyó felső völgyébe ér, a melynek eme leg­
gyönyörűbb része a Szraczenói völgy neve alatt nagyon 
ismeretes. Ez egy keskeny, néhol szurdoknak nevez­
hető keskeny völgyrészlet, a melynek 6 km. hossza­
sága változatos alakú, leniek képeket mutat: főjellem­
zője a rohanó vizében, kedves flórájában és pompás 
szikláiban mutatkozik. A növényzet nem annyira vál­
tozatos, mint inkább elragadó azzal, hogy a meredek

és lankái hegyoldalt is gyep borítja, de a magas szaka 
dékon is van fenyő, úgy, hogy az ember örömmel 
legelteti szemeit a természetnek e mindenütt élő tény 
zőin. A szép sziklás vesz etek között különösen tőié 
meredek fal, az oltár» és a «sziklakapu» tűnik ki. 
mindenütt fenyőfákkal borítva. A kanyargós or-zágii 
csakhamat a barlang vendéglőjéhez vezet, a mélynél 
helye oly szerencsésen van megválasztva, hogy m. 
jobban nem lehetett, mert a környéke szép, e mellet: 
széltől teljesen mentes. Innen a barlang még 1 km -n 
távolabb fekszik, de gyönyörűen gondozott, szép érdi 
út visz oda Végre czélunkhoz ériünk, de várni kellet' 
hogy a fölmelegedett test kihűljön, hogy így biztosíts 
magát a barlang hideg levegőjétől kapható meghíi \ 
ellen. Kell is itt gondosnak lenni, mert míg a barlang 
melletti menedékház előtt 30° C. volt a levegő, a nyí­
lása előtt oly hűvös, hogy a hó még nagy tömegbe), 
maradt meg még most is. Néni oly rémséges a bar­
lang, mert ez már ki van világítva, a midőn a látó 
gató bemegy és így egyszerre tekinti át azt az óriás: 
kupolát, a mely eléje tűrik a jégtömeggel együtt; ez 
egyi észt, mint sík jég, nagyterjedelmű, másrészt, mint 
oszlop és jégképződmény, bámulatunkat kelti föl; gyö­
nyörűek azok az apró jégkristályok, a melyek a bar 
lángnak sok helyén kápráztatva gyönyörködtetik a szt 
met. De a jég nemcsak mint tanulmány érvényesült 
az ifjúság előtt, hanem a sportbeli oldalát is kihas/ 
nálta, a mennyiben jó ideig csúszkált is rajta. A bar­
lang felső emeletéből az alsóba ment a társaság és így 
69 méterrel szállt lejebb a barlang nyílása alá, végű! 
körben bejárván az egészet, ismét napfényre jutott. 
Hazánk e nevezetes helyét méltányolja a külföld is, a 
mennyiben a látogatók felét az szolgáltatja. De nem­
csak a barlang teszi emlékezetessé látogatásunkat, ha­
nem a vidék és a vendéglő kitűnő ellátása is, a me­
lyet Fejér Endre bérlőnek kiváló gondoskodása nyújt. 
A következő nap korai hajnali órája már úton találta 
az ifjúságot, a mely ekkor a most készülő hadi-utat 
használta föl visszafelé. Útközben a korompai állomá­
son kiszállt a társaság, hogy a híres vasgyárat meg­
tekintse; ezt meg is tette, mert a gyár jeles vezető­
sége gondoskodott, hogy szakértő kalauzok kísérjék 
a tanulmányozó ifjúságot és így lehetségessé vált a 
vaskővel együtt a nyersanyagok megtekintése, az adago­
lásuk, továbbá a nyersvasnak csapolása, a hengerelés 
és az összes műveleteknek alapos megfigyelése és meg­
értése. A társaság, a kiránduláson hasznos tanulmány­
nyal és gyönyörűséggel töltött 2 nap után, jó egész­
ségben tért haza az éjféli vonattal.

I ípcrjoí város tij ót- és liicl- 
vAmclijún. 1-jén életbelépett. A 
vámdíjak a következők :
üres vagy könnyű szekérbe fogott vagy szabadon haj­

tott marháért.................................................... 9 fi|| •
sertés- vagy borjúért.................................... 3 >
terhes szekérbe fogott marháért (dbonként) 15 »
automobilért.................................................. 24 »

I erhes szekér az a fogat, melyen árúkat, életneműeket 
vagy bárminemű anyagot szállítanak. Ha a személye­
ket szállító szekéren telhet is visznek, ezt terhes szé­
kéinek kell tekinteni; könnyűnek csak az esetben, ha 
a podgyászon és a marhák egynapi takarmányán 
felül levő teher nem nagyobb, mint a mennyit egy 
gyalog férfiú hordani képes. A város a fölemelt vám­
díjakból évi 8U00 kor. többletet remél. Ebből fogja 
utczáink kövezetét, elsősorban a Kossuth Lajos utczáét 
megjavítani.

I N riraniion. Varaimon rövid időn 
belül a napokban már negyedszer pusztított a tűz. Az 
egyik mellékutczában gyulladt ki ház s a teljes szél 
csend daczára rövid idő alatt két lakóház s több mellék- 
1 púiét esett a lángok martalékává. A tűzoltóság mindent 
megtett, de mivel a vizet messziről kellett hordaniok, 
lehetetlen volt a két épület megmentése.

()i sz.ig'os íi 1 c*t<» a nemzet
leányaiból mar 50 éve, hogy magyar honleányokat 
nevel. Az egyesületnek a Budapesttől 11 km. távol­
sági a eső Czinkota községben újonnan felépített és be­
rendezett leánynevelő-intézete van, a honnan helyiérdekű 
vasút visz a fővárosba. Az intézet magas földszintből 
es két emeletből áll és az egészségügyi követelmények­
nek mindenben megfelel; 4 elemi és 4 polgári osztálya 
van. Az iskr.Iában a tanítás a miniszteri, egységes tan­
terv alapján történik, és így az intézet által kiállított 
Inzonyíiványok a nyilvános állami intézetek által kiállított 
bizonyítványokkal teljesen egyenértékűek. Ezenkívül 
az intézet két évié szóló ipari szakoktatási tanfolyamra 
van berendezve, melyet a növendékek vagy a 2-ik pol­
gári, vágj a teljes 4 polgári osztály elvégzése után 
látogathatnak. Az ipari szakoktatásban különösen fehér­
nemű és felső-ruhanemű (női konfekezió) szabásával és

ap.tcz.ik.it
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a nyári két- 
anélkül, hogv

az

varrásával foglalkoznak. Egy gyermek ellátás! díja, az 
iskolapénz es teljes ellátás betudásával, évi 800 korona. 
(Jly gyermekek, kiknek otthonuk nincs, 
hónapi szünetet is az intézetben tölthetik 
ezert külön dijat fizetni tartoznának. Az intézet töliáti 
főfelügyeletet gróf Batthyány Gézáné, az egyesület párt- 
fogónője és Damjanich János özvegye, az egyesület 
elnöke, gyakorolják.

Agyonlőtt tovaclász. Orvadászok 
elvetemedett bosszújának művéről értesítenek bennünket 
Bodókőváraljáról. Gróf Zichy MeskóJakab fővadászát, 
Sagtlschmidt Gottliebot, szombaton oi vadaszok Bodó- 
kovaralján agyonlőtték és sűrű bokrok alatt elrejtették. 
Holttestét vasárnap találták meg. A csendőrök nyo­
mozzák a tetteseket. A tővadász 6 é ’ 
ide Tirolból.
jái ásbíróság 
körülményt, 
fővadászszal volt hűséges vadászkutyája. Ez ott kuj

A csendőrök 
évvel ezelőtt jött 

Neje és egy gyermek maradt hatra. A 
megindította a vizsgálatot. Mint megható 
közlik velünk a következőt: a meglőtt 

por­
gazdája mellett meg akkor is, a mikor a 

at csak keser- 
meilett volt a

gott megölt 
tetemre az emberek ráakadtak és az álla 
vés nyöszörgése és nagy ellenkezése 
holttesttől elválasztható.

Gyernickintern/itus Xl><>- 
i'ón. Az államkincstár a zborói Rákóczi-kastélyban 
gyermekinternátust és új iskolát alapít. Az iskola hét 
tantermet és két tanítói lakást fog magában foglalni. 
Az építésre most van pályázat

A ii> ¡1 váiiosszáinailíisra kő- 
tc*I<w^<'tt vj i11«i1Jit< >R igazgatósági és fel­
ügyelő-bizottsági tagjai kereskedelmi és ipái kamatai 
választók nem lévén, a kereskedelemügyi miniszternek 
15 397 1909. sz. a. kelt rendelete szerint kamarai ille­
ték fizetésére nem kötelezhetők.

A lv<«>-i- ¿-‘-i kői 
t<*ljii-u x jirsiiti nienrtjegv-ígazol- 
'’Jinyai 11« lli í i xey< *1 >C11 a kereskedelem­
ügyi miniszter, a belügyminisztériumtól nyeit válasz 
következtében, rendeletet intézett a m kir. államvasutak 
igazgatóságához, hogy a községi- és körjegyzők által 
a tényleges tiszti szolgálatbanlétet igazoló alispáni 
záradékkal ellátott, benyújtandó bélyegtelen kérvény 
alapján, az egyszeri utazásra szóid, féláiú vasúti menet­
jegy válthatására szolgáló igazolvány kiadandó. Ily intéz­
kedésre azért volt szükség, mert a rendezett-tanácsú 
városok igényjogosult tisztviselőinek kijelölése ügyében 
a tárgyalások tnég nem fejeztettek be, s ez azatezképes 
igazolványok válthatását még hosszú időre elhúzhatja, 
s a községi- és körjegyzők a kedvezményt még hona 
pokon át sem élvezhetnék.

A >jii’-tolx Jtj. A Rákóczi-
körben legutóbb megtartott legényegyleti mulatság 
alkalmával Laktics Ferencz szabósegédnek az udvaron 
hagyott, 230 korona értékű «Champion» kerékpárját 
ellopták. A Berger kávéház előtt és a Kassai-útón 
czirkáló rendőrök látták is a tolvajt, ki gyorsan és a 
lámpát meg nem gyújtva hajtott a bicziklin, és felszólí­
tották, hogy gyújtsa meg a lámpáját, de ő megszökött.

Kassai tolvjij 1 €| »<'i"j<*•■*<*n.
Dzurik Pál bátczai születésű Cseléd Kassán Szabó Pál 
nevű társától kék magyar-ruhát lopott, de Eperjesen 
letartóztatták és a kassai rendőrséghez kisérték, 
távirata szerint Dzurikot és a vele élő Petiik

Ennek 
Máriát 

lopás bűntette miatt a nagyidai csendőrség is ketesi. 
Dzurik be is ismerte, hogy Nagyidán gazdájától!: 'Fv< r 
gyák Mihály molnártól 30 koronát és Petiik Mária 
cselédkönyvét ellopta

Öntözzük «'íz iito^jikíit. A hir­
telen, szinte átmenet nélkül beköszöntött meleg idő 
járás, de azon, folyton szapoiodó nagy porréteg is, mely 
ellepi utczáinkat: kívánatossá teszik, hogy az utcza- 
öntözés újból megkezdődjék. A városi vízvezetéknek 
ezt a, nagyfontosságú áldását használjuk ki kel ő mérv 
ben. .Mindenesetle költséges dolog ez, de ezzel az anyagi 
kárral szemben áll a köztisztasági szempont is, mely 
elsősorban kiváltja ezt az áldozatot. A városi hatóság 
figyelmét felhívjuk arra, hogy az utczák öntözését lehe­
tőleg minél többször foganatosíttassa s lássa idejet, hogy 
az úgy köztisztasági, mint közegészségi szempontból 
annyira jelentős és kívánatos utczaöntözés a meleg 
napokon s, ha az utczák tisztasága kívánja, minél foko­
zottabb ntévben foganatosíttassék. Gondot kell fordítani 
a főbb mellékutczák öntözésére is. hol a jótékony, tisz­
tító víz hatására szintén igazán reászorult a varos 
közönsége.

Eperjesi Torna« c-m Vivó- 
I £«>■ v<*s*íilc*t Sízi*lcc*s»fclii'i’v«-írott• 
A Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége ez- 
idén Székesfehérvárott tartotta meg kerületi torna­
ünnepélyét. Ezen, a pünkösd két i.apján megtartott

tornaüiinepelyen dőlt el a füleslabdajáté k országos 
bajnoksága, a melyet az eperjesi atléták nyeltek meg 
s így az éitekes öiökös vándordíj továbbra is az E. T 
\. E birtokában marad. Ezúttal a «Postások» Csapatát 
győztek le biztos fölénynyel. Füleslabda-csapatunk 
játékosai a következők voltak Párkányi Sándor 
kapitány, \\ unch Kálmán, Kribel Aladár, Döfni Árpád, 
Csernyák Emil, Gamauf István Csabinyák Elek, 
Gobonya Albin, Grün Vilmos és Kontra József. 
Kiváló játékukkal az ezrekre menő közönséget annyira 
lm ghódították, hogy a játék végeztével jierczekig 
éljenezték őket. Ugyanezen csapat gyönyörű mutat­
ványokat végzett a magas-bakon. Az egyes athlétikai 
szamokban is igen szépen szerepeltek Eperjes atlétái 
A 800-méteres síkfutásban Knbel Aladár lett mell- 
hoszszal a második A gerely vetésben Csabinyák Elek 

I a második díjat vitték. Rúd- 
szép sikerrel, 

vitte el. A 2t O- 
és távolugiás összetett 

Elek a harmadik 
eperjesi atléta, 

első díjat ; bár sajnos, ezen 
néni egyletének, hanem a 
Kőiének hozott dicsőséget, 

indult. Ezen, eléggé 
visszatetszést szült az 

, hogy rá nézve igen

első, Csór nyák Emil 
magasugrásban Kontra József szerepelt 
1 léning nélkül a harmadik díjat 
méteres síkfutás, gerelyvetés 
atlétikai vei senyében Csabinyák 
helyre jutott. A diszkoszvetésben szintén 
Antal Pál vitte el az 
gyönyöi ű győzelmével 
Magyar restgyakorló 
a mennyiben az ő színeiben 
nem indokolható eljáiása nagy ' 
anyaegylete vezetőségénél s telő, 
kellemetlen következményei lesznek.

A I >öi'Ji|>olji*sli<>x. A mind sinubben 
előforduló védőjegy-hamisítások bennünket óva intenek 
arra, hogy az eredeti védőjegyie jól ügyeljünk. A 
/úee-i v higiénikus ssappananak hirdetésénél
lenyomtatott saját védőjegy minden borítólapon, czí ói­
kén, használati utasításon, sőt magán a szappanon is, 
tajta kell, hogy legyen. Utánzatok visszaadandók. 
annál is inkább, mert valodt csak a 40 év óta forga­
lomban levő Hcrger féle szappan, G. Hell é? 6V-tól, 
mely régóta bevált, legkitűnőbb bőrápoló-szer.

A I Ijiytinxiiltonjv-észtők ()i*sz 
Sz.óv<*tM*4;e legutóbb, a Köztelek nagyter­
mében taitotta alakuló-közgyűlését. Az ország minden 
részéből tekintélyes számban sereglettek egybe a házi- 
nyúltenyesztők. Ezenfelül 200-an írásban jelentették 
belépésükét. A szövetség elnökévé egyhangúlag báró 
Lipthay Frigyest választották. A tisztikar a követ­
kezőkből alakult: Másodelnökök Hajós Emil, Kubinyi 
Béla és rábabogyoszlai Vajda \ iktor. Ügyvezető-másod­
elnök : Auttenberg János (Csillaghegy, Budapest). A 
szövetség megalakításának az a czélja. hogy a házi- 
nyúltenyesztést, nagy közgazdasági és szocziális fontos­
ságához méltóan, otszágosan szervizze és elteljeszsze. 
Ezt a czélt előadások tart i-ával, kiállítások és vásárok 
rendezésével, a házinyúlhús es gerezna értékesítésének 
vezetésével telepek,egyesületek segély ezesév el, tény i sztő- 
telepek létesítésével, tenyésztő-állatok beszerzésével, in­
gyenes fedező-állomások fölállításával és a házinyúl- 
kereskedelem szabályozásával kívánja szolgálni. Tagjai­
nak ingyen tenyésztő-állatok és vél felfrissítésre tenyész- 
trakokat oszt. A tagsági díj évenkint csak 6 kor , a 
mely összegeit a szövetség havonta kétszer megjelenő 
hivatalos közlönye, a Házinyólti xvÉszrÉs És Értéke­
sítés czímű (Budajiest, Csi laghegyen megjelenő) szak­
lap >s ingyen jár, a melynek előfizetési díja különben 
évenkint 4 kor. A tagok fölvételét Auftenberg János 
ügyvezető másodelnök (Budapest, Csillaghegy) eszközli.

N YOMDÁSZOK LT! h*27J,n
MULATSÁGA

lesz a Floegel- 
kertben.:: Több­
féle szórakozás!

Eperjesi

Tulipánszövetség - Magyar Védöegyesület.
Rovatvezető: Bohrandt Lajos egyes, titkár 

Ajíjitliy Isstvón <li-. beszédét, 
melyet az a szamosújvári Sorompó megalakulásán tar­
tott, közérdekűségénél fogva és a hazafias olvasóközön­
ség megszívlelése gyanánt alábbiakban közöljük kivo­
natosan: ...... járom a hazát, hogy fölkeltsem az emberek
lelkiismeretét, hogy fülükbe harsogjam, mennyit mulasz­
tottak, mily hamis tanoknak hódoltak, mennyi köte 
lességet kell teljesíteniük. De töl akarom bennük kelteni a 
nemzeti önérzetet is. a bizodalma» nemzeti továbbfejlő­
désünkben és az ei ős akaratot, hogy szolgáljak ezt a fejlő­
dést. Szolgálják azáltal, hogy ne éljenek csupán a mai 
nappal, hanem főleg a holnapért dolgozzanak. Köteles­
ségét a mai nemzedék csak úgy teljesítheti, ha meg­
teremtette a föltételeket, melyek lehetővé teszik az utá­
ltok jövő nemzedéknek, hogy a fejlődés útján maga-

sabbra juthassanak, mint a meddig mi eljutottunk A 
mai napnál dicsőbb holnapért ne riadjunk vissza a szen­
vedéstől, a lemondástól sem, és ne sokaljunk semmi 
áldozatot Ne bízzunk az utánunk jövendőkre a fejlő­
dés utján egy lépest sem, a melyet mi magunk is meg 
tehetünk mai ina Ne hárítsunk reájuk minden nehéz­
séget, minden koczkazatot, mialatt mi kishitűek önzőn 
tengődünk tovább! A mely nemzet nem meri viselni 
a nemzeti létnek minden felelősseget, minden kuczka- 
zatát, az halaira ítélte önmagát. A Soromjró-iskola a 
kötelességek teljesítésének, a felelősségérzetének isko­
lája, de egyszersmind a nemzeti önérzetnek iskolája, 
a nemzeti akaratnak gyakorlótere. Megtanít reá, hogy 
minden gondolatunkéit, minden lejtésünkért, minden 
fillérért, melyet mindennapi szükségleteink!e kiadunk, 
felelősséggel tartozunk. Keltse föl a Soromjtó mát a 
gyönge ifjúban is a közgazdasági hazafiságot , fejleszsze 
ki azt a hatodik érzéket, mely ne tűrje sem testünkön, 
sem környezetünkben az ellenséges idegent. í gy égesse 
testünket az osztrák gyárakban szövött ingnek vászna, 
mintha méregbe volna mártva; úgy, a mint egette a rege 
szerint 1 lerakles testét az ing, melyhez Nessus vére tapad». 
Gondoljatok, hogy az 1848-ban és 1849-ben elhullott 
nemzeti hősok vérébe van aztatva minden fonal, melyet a 
számunkra szőttek az osztrák szövőgépek. mialatt a gépek 
minden kattogása a magyart szidalmazta. Termesünket 
ne adjuk idegen ellenségnek! Hisz úgy vagy unk itthon 
Magyarországon, mintha ostromlott varban volnánk 
átuló az,a ki a várból kiküldi a 
ellenségtől tubát, vagy éppen 
be a falak közé. Nekünk az 
fölösleges. Van itthon ehezo

gabonát, hogy érette az 
hiú csecsebecsét hozzon 
a inagyat gabona nem 
elég, csak adjunk néki 

munkát, hogy honi munka gyümölcsét kaphassuk a
gabonáéit, melyet honi földünk termelt. Együk meg 
mi magunk a magyar búzát, — az osztrákok pedig 
egyék meg a brünni posztót. - Tanuljátok meg jó 
korán, hogy hazánk ugyan meg nem szabad, hogy 
szolgája, gyarmata egy ellenséges hatalomnak, de mind 
nyájatoknak megadatott, hogy szabadságunknak vált­
ságdíjához hozzájáruljátok hozzájáruljatok minden fillér­
rel. melyet honi árúért adtatok s melyet az osztiak 
árúéit megtagadtatok Tanuljatok teh.it magyar átüt 
követelni s tanuljatok a magyar átüt megismerni. Ez 
is van oly fontos, mint bármely ismeret, melyre az. 
iskola tanít. Nem hirdetem én azt. hogy a gazdasági 
ismeretek minden másnál fontosabbak, mert nem vallom 
azt, a mit vallanak sokan, hogy az emberiség életében 
a gazdasági érdekek lúgói mellett eltörpülnek az er­
kölcsi tényezők. Ámde a magyai termékek páitolása 
nemcsak gazdasági érdekünk, hanem erkölcsi köteles­
ségünk is, melyet teljesítenünk kell alkalomadtán, még 
gazdasági érdekünk lóvására is. Minél tótiben belátják 
ezt, annál kevesebben és annál kevesebbet kényszerü­
lünk áldozni e kötelességünk teljesítése köztien. Meit 
a végre fölébredt nemzeti lelkiismeret gyárak százait 
fogja emelni és munkáskezek millióiba fog kenyeret 
adni a vándorbotok helyett. És akkor vegre úr lesz és 
gazdag lesz Ilonában a magyar!*

= IDEGENFORGALOM =
Eperjesen, BBRGER szállodájában 

1909. évi június r-jétől 3-ikáig.

Steril Vilmos gyáros Budapest, Nemesik Antal má­
zoló Budapest, Roth Ferencz utazó Budapest, Stern 
Ignácz joghalig Sátotaljaújhely, Fischer Jakab utazó 
Budapest, Póz Karoly t.-főhadnagy Eperjes, Sebő Samu 
utazó Budajiest, Schindler Jenő utazó Budajiest, Bely 
Mihá y tornateliigy. Budajiest, Lefkovits József keresk 
Legény emiháli, Oniraizer Mór utazó Budapest, Weisz 
Hugó utazó Budapest, Szünet József utazó Budapest. 
Fráncz Dezső utazó Budapest.

Építők- és építtetőknek
:: saját érdekük, ha, mielőtt megrendelést eszközölnek ::

vízvezetek, központi füles. csatornázás, sodronykerítes es kavicsrosta- 
szükségleteikre, bizalommal fordulnak ajánlat- vagy felvilágo­

sításért — melylyel díjtalanul szolgál —

GURSZKY JÓZSEF
fém- és vasmüveshez; műszaki iroda és műhely:

I< AJSJS.K, Ferencz József-tér 14. sz. Telefon-sz.: 347.

Városok, községek, gazdaságok, házak stb. vízmű, csatornázás 
és központi fűtés tervezési és kivitelezési vállalat. Külön osz­
tály mindennemű sodrony, vaskerítés s kavijsrosta készítésére.

Felelős szerkesztő:

Dr. Obetkó Dezső

Kiadótulajdonos : 
Kósch Árp ád.
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Vesebajok náf. a húgyhólyag 
bánfaimainál és köszvénynél. a ezukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál
a Bőr és Lithion tartalmú

gyógyforrás
SALVATOR

kitűnő «Ikerrel haiznaltstlk.
;< forr*« kiviló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatású.
Kellemes izű. Vasmenteg. 

Könnyen emészthető.
Teljesen tiszta.

u^^l
Sl.r?¿J

Állandó összetételű.
Első rangú gyógyvíz és diaetetikas ital. 
Különösen oly egyéneknek a.ján- 
atos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- >s veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények. gyógyeredményekről szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen é» 

bérmentve állnak rendelkezésre

Házbérleti hirdetmény.
. I Föutcza /.» Alsók Hit sarkán, szemben 

postai palotával épülő káptalani bérpalotá- 
jr Ilót’

a ,
éa/z a földszinten lixit, OJSOtlc 
iix.lí't l-ioly és az emele­
ten liíti’Oíia szép
lesz 1910 évi augusztus hó 1-jétol bérbe- 
adando.

Ezen bolthelyiségek és lakások már most 
kiadhatók és ezekre vonatkozó feltételek a 
postai palota emeletén megtudhatók, a hol a 
tervek is betekinthet ők.

Az építésvezetőség.

Deák Ferencz-utcza ő. sz.

GÁNÓCZÜS
Szepesmegyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán. 

Poprádfelka állomástól 30 perez.
----- Posta, vasút, telefon és csendörörs helyben. ----- 

Fürdöidény május 15-töl szeptember 15-ig 
Rendkívüli szénsav-tartalmú. 24 fokú természetes hévvízzel, mely most új: ..
v. gyrlemezvi és a fürdőtelep újonnan vízvezetékkel ellátva. Férfi-és női t.ik 
kádfi.r :ok masszázzsal és hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma , k 
vény , ise tia--, tatges sarvkarok gyomorhurut-, emésztési bantalmaknál. 
S7< g-nységnel, női bajoknál, sőt izomhüdültseknél, görvényes bántál mák 
angolkórnál félti:múlhatatlan és egyedüli. Szobaárak naponta «orana
feljebb. Házilag kezelt kitűnő, jó, ízletes és olcsó ellátás. 1909. évben újonn.. 

épült és modernül berendezett kitűnő és olcsó kóser konyha.

. ~ l«t carte <"•?> trillió <l’li<>!•<*. —
Elő- és utóidényben tetemes árengedmény Állandó fürdőorv, 
Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a l'iu-du 
yoiuhioksáfj. Gáuocz. eitfiy a Menet >e<l<iirotla. lludu- 

I iynáú-tér 1 szám.

olívelo— kerttel együtt
:: esetleg bérbeadó.

Bővebb értesítést ad l'eszely Vilmos, Petőfi- 
utcza 13. sz. alatt.

Osers és Baner esU0U1U U.J UUllüi Magyarországi fióktelep: 
---- ZZ Bpest, VI, Podmaniczky-u. IS

= BENZIN-LO K O M O BI LO S =
cseplöszerelvények a legszolidabb kivitelben.

Benzinmotorok! Szivógázmotorok I
A jelenkor legolcsóbb üzemereje, -—3 fillér üzemköltség óra lóerőnkint. 

Több száz telep üzemben. — Elsőrendű, szolid gyártmány I
Kedvező fizetési feltételek. — Költségvetés és árjegyzék ingyen. 
Benzin-lokomobilos cséploszerelvényelnk a többek között a követke­

zőknél tekinthetők meg üzemben :
Ifj. Rohotiy Pál, Bérezel, Szabolcs m., 4 HP, Farkas Ferencz, Bérezel, 
Szabolcs in.. 4 HP, Jeskó Mihály, Csemernye, Varannó mellett, 8 HP, 
Dörner Károly, Nagyazar, Gálszécs mellett, 10 HP, Ziegler Zsigmond, 
Mogyorós, Mándok mellett, 4 HP, Kovács Albert, Berencs, Patroha 

mellett, 4 HP. cséplőszerelvény.

Eladási árak Eperjesen : 
literes palaczk . .

» >
. . 32 fillér.

>
>

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a kővetkező árakon vétetnek vissza:

1 , literes palaczk ... 6 fillér
*4 » • . . . . 7 »
1 i > • .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

I 
í

4
1 ' 

t
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48

ELISMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLÖHÉ5ZLETEK

TELJES JÓTÁLÁ5SA
ÜZEMBEN
BÁRMIH0F?
MEGTEKINT 
HETÖK.

ELSŐRENDŰ
5ZIV0&AZTELEPEK

ÜZEMKÖLTSÉG.
LÓERŐ ÓRÁNKINT
KB. 1^-2 FILLÉR

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Darknu-fürdő
(Osztrák-Szilézia).

Legerősebb jodbromtartalmú elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen hely, a hol tisztán jódfürdőt lehet használni.

KOZMETIKÁI S
GYÓGYINTÉZET

Legmodernebb gyógyeszközök. Ősrégi park. Elegáns elhelye­
zés Penzió gyermekeknek kisérő nélkül Posta- távírda és 

vasút állomás Idény május 15-ikétöl október 1-jéig

Dr. Klinek V. főorvos.
Prospektus és értesítés ő kegvelmessége gróf L trich Mönnich 

furdoigazgatóságától, Darkau, kérendő

• 1S méter t. f. in. 38—48° C fokú hévvízel.
Budapest Ruttkai fővonalon gyorsvonat-megállóhely.

Javallatok :

Esszencziákal

Szolid, szakavatott kép- 
: viselők kerestetnek! :

szállítok kiváló minőségben, 
bárminemű szeszesitalok, 
linóm tnblalikorok és spe- 
czialitasok azonnali biztos 
elkészítéséhez Ezenkívül aján­
lok vegyileg tiszta

JSO° <)-<>•»* 

eczetesszencziákat 
pikáns erős eczet előállításá­
hoz Reczeptek és falragasztik 
ingyen mellékelteinek. — Ár­

lapok bérmentve.

Cári Philipp Fóliák
esszencz.iák gyára

PRAG. Mariengasse 18.

emeeeebi
izületi és izomreumás megbetegedésnél, ischias, neural- 
gia (idegbántalmaK), női bajuk és bőrbetegségek ese­

tében, accema, prurigo, psoriasis.

ÍMIWIW1
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porczellán-, 
kád- és tükörtürdők, pakolás, izzatási kúrák, villamozás. 
masszázás, uszoda és hidegvízgyógykezelés Pompás 
fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység 
egyik remek fensikján és így megbecsülhetetlen mint 
léggyógyhely is, nagy és szép park Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kén\elem, egészséges lakások és tápláló 
élelmezés Saját fürdőzenekar, lawn tennisz. Alandó 

előkelő úri közönséggel.
Előidény: július 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól

£•’“ 50'’/o engedmény. * ÓS
Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen 
szolgál

i. A

O1
tlítTE

elveszi a láb kellemetlen szagát és megszünteti a

□ lábizzadást □
Elvállal mindenféle építési 

és ácsmunkát. Terv és költ­
ségvetés a legolcsóbb áron 
és előnyös feltételek mellett.

HEGEDŰS-féle
• $ „1 A i zuÜ
Ára korona. Kapható mindenütt.

Megrendelhető a készítőnél: Hegedűs Béla 
gyógyszeres/. Budapest, Mátyás tér 14. sz., vagy 
Török József gyógyszertárában, Budapest, VI., 
Király-utcza 12. sz.

Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utcza 4. sz.. I. em.
Izét Alapittatott 1892. “^£

Az intézet az emberek szépítésével foglalkozik. A 
beteges, hibás bőrt meggyógyítjuk. Az elhanyagolt, el­
romlott bőit helyreállítjuk. Á csúnyát megszépítjük. A 
szépet konzerváljuk, hogy mindig szép maradjon. Orrot, 
fület, kezet, lábat, kebleket formássá teszünk. Az arc­
vonásokat finomítjuk, fiatalítjuk. A pusztuló hajat meg­
mentjük, a fölösleges hajnövést örökre kipusztítjuk. 
Minden elképzelhető szépséghibát jótállás mellett gyógyí­
tunk. Honoráriumot csak siker esetén fogadunk el. Az 
intézet föl van szerelve a komoly orvosi kozmetika és 
a modern szépségápolás minden hathatós eszközével. 
Nem csodaszerekkel dolgozunk, nem sminkeléssel keze­
lünk, hanem kipróbált gyógyszerekkel és tudományos 
eljárásokkal. A Kik az intézetet nem látogathatják, azok­
nak saját szépítőszereinket ajánljuk. Hogy szereink ártal­
matlanok, arról orvosaink garantálnak Hogy szereink 
biztos hatásúak, azt — aránylag csekély reklám mellett
— óriási forgalmunk bizonyítja, mert a közönség egymás­
közt dicséri és ajánlja azokat. Intézetünk főorvosának
— dr. Jutassy József bőrgyógyász, egészségtan-tanár 
úrnak — ideája szerint szépítőszereinkből, az ismert 
szépséghibáknak megteielőleg, ötféle készletet állítottunk 
össze, ezek :
Bfirinfiln— ^’szes dol>o«ban van egy dr. Jutassy-féle Kozmetikus- uuiupuiu egy dr. Jutassy léié tnmrtitiu ■«« V. is egy
kp*s7lpt *lr.Jutassy-leie illusztrált haszIVCOZ.lt; l. „álati utasitass.il. — Szolgál a kényes, érzékeny, száraz, 
petyhüdt, ranezosodó. durva, hatoló, líbabőrös, sötnörös bőr ápolására 
és szépítésére. Ara f> korona.
RfírnvonVÍfn— A dobozban van egy tnitessz -rnyomó-készülék,

U J ÚJ • egy dr. Jutassy-féle gjfigv-xzaffan, egy dr. Jutassy 
KPS7 Pt l,le Arcztej és egy dr. Jut issy-féle Hór.,x gvfngr

’ l.zeu szerek a zsíros, fényes arcz ápolására szol-
-a nak, Gyógyítják a borátkát (mitesszer), a pattanásokat (vimmerlö, 
' borhkacsokat (pórus), a túlságos izadást. a vörös orrot, vörös kezet 

<-s (agyast foltokat. Kimerítő használati utasítással ára 5 korona. 
RÖrtlS7títn~ <*°l,ol,’an va'> egy dr. Jutassy féle ,-b zrú és egv UUllldZUlU dr Jutassy-féle . E„k a szerelt gyón
KÉSZ Pt B. ," ‘k a felső bőrt s ezáltal elmulasztanak

ininden barna foltot és hófehérré teszik a bőrt az el- 
sárgult, napsütött lebarnult arezon és kézen. Széptől és mújfoltot gyöke 
résén elmulaszt. Kimentő használati utasítással ára 5 korona 
BörhámlasZtó- A llol’"I,,an van egy dr Jutassy féle Wrfw/arzW- UU1 liaillldbZlU és egy dr. Jutassy-féle ¿„Jrr.
KBSZlCl f'z5 , ' 'Vre5 erélyesen és gyorsan lehámlasztják

t ’1- a (első bőrt és vele minden tisztátalanságot Az
használ ' ■’”r mt'!;s"n“1 tulult- a kérges bőr megpuhul. Sikeresen lehet
s.'bheU LLál "aBy, ' 'l”J'Uso , pattanások utónyomai, himlőhely .'s 
m Holtok ellenei ^"“ek es szemölcsök ellen, továbbá régi makacs 
majmunk ellen. Alapos használati utasítással ára 5 korona 
HainVÓOVÍtÓ- ' ‘io,ho'ban va". egy dr. Jutassy-léte Haí..,.,z 
■ yT '-J * r. Jutassy féle a fejbőrkészlet erosm-s.r, edzésére. - tizen eljárás megállítja a
),,,(• , zsírosságtól, hajkorpatól és ragálytól származó haj
A íi.i ’t a liajtorest (hajmoly) s forszírozza a hajnövést.
A hajat nem osziti. - Használati utasítással ára 5 korona. 

Egyszerre több készlet használható, 
'•'nden készlethez mellékelve van dr. Jutassy „Szépség- 
ápo ás eztmu könyve. A készletek vásárolhatók vagy 
postán rendelhetők ezen a czímen .•

í< O M ÉTI KAI 
OTOOTIIKTÉ Z ET

ELÁRUSÍTÓ-OSZTÁLY

Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utcza 4. sz., I. em.

IVCOZ.lt
utasitass.il
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1991 — 1909. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A /.boton a m. kir. kincstár által a Rákóczi- 

kastelyban berendezendő gyermek-internátus 
es az ezzel kapcsolatban építendő, két tan­
termet és két tanítói lakást magában foglaló 
uj iskolaépület berendezésénél és építésénél 
szükséges, alabb felsorolt munkálatok és szállí­
tások kivitelének biztosítása czéljából 1909. évi 
jűtlius hó 14-lkén délelőtt 10 órakor a tót- 
sovari ni. kir. erdőhivatal hivatalos helyiségé­
ben zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Ezen versenytárgyalás tárgyát a következő 
munkaiatok képezik:

1 A Rákóczi-kastélynak gyermek-interná- 
tussá való átalakításánál felmerülő asztalos-, 
vasalati lakatos-, mázoló- és üveges-munkák; 

új iskolaépületnél előforduló föld-, 
és cseréptedő-munkák az előmérték

\ an szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, hogy helybeli 

czipész-üzletemben 
Grich Pál czipész-szabászt 
mint üzletvezetőt alkalmazom.

Kérve a nagyérd. közönség további 
szives támogatását, maradok tisztelettel 

özv. Stehr Mórné 
Eperjes, Fö-utcza 33. sz. alatt.

7 old..'

(I *'<«!•* »mn^varoiNzíi^on) _______________-

az egyedü.i ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tattal* 
mazó ívóforrás belső használatra

Szezon: május 15-tól szeptember 30-ig 
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór. női-bajok, hátgeri cr- 
és idegbajok, bénulás ellen átszenvedett betegig 

munkásság után.

Fürdőorvos: di. Rhorer Aladar hív hiúi ■
l/aras BíraMl « óra, árakról Odertw-rgvn ál óra. , Ru.;.,.. ... •
trn sora Sthacira vonok«».> fafaragástól mii len nagyobbra 
vannak kifüggesttve Kiment;. f»h lagosiiáti és pnwpvkrait . « ...
laka* arked vei menyről (ai elő é* utószezonbani s l ad

1 furdőigazgatosag Szliacson (Zoljommegfe).
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2. az 
kőmíves- 
szerint;

3. az új iskolaépületnél szükséges ár­
munkák az előmérték szerint.

Ezen három munkacsoport mindenike külön 
tárgyalás és ajánlat tárgyát képezi s külön- 
külön adatik vállalatba.

A versenyezni szándékozók felhívatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó zárt ajánlataikat az ajánlati 
költségvetéssel együtt a kitűzött nap délelőtti 
tíz órájáig a nevezett m. kir. erdőhivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek benyújtani, mivel 
a később érkezettek nem fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben elő­
írt, az ajánlati költségvetés 5° ,,-ának megfelelő 
bánatpénz, vagy a bánatpénznek valamelyik 
adóhivatalnál vagy a tótsóvári erdőhivatali házi­
pénztárnál történt letételét igazoló nyugta 
csatolandó.

Az ajánlati költségvetésekben az ajánlott 
árak betűkkel is kiirandók.

A szóban forgó munkákra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a tótsóvári 
m. kir. erdőhivatalnál a rendes hivatalos órák 
alatt naponta megtekinthetők, a hol és a zborói 
m. kir. erdőgondnokságnál az ajánlati költség­
vetés, az árlejtési feltét-füzet és az ajánlati 
minta is megszerezhetők.

Tótsóvár, 1909. május hó 29.

M. kir. erdőhivatal.

acs-

■ I Á <r kapható naponta
■ e reggel 5-7 óráig
: GELLÉRT sórraktárában 
! Kassai-út 9. (Sorház.) 
Z Ugyanott naponta friss Hornná-sör.

630. és 644— 1909. végreh sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi 
kir. járásbíróságnak 1909. évi Sp. II. 
221/3. és 174 3. számú végzése folytán 
dr. Hamborszky Béla ügyvéd által kép­
viselt Brestyenszkv Gyöigy és Wald- 
niann Józsel felperesek részére 207 kor.

till. es 81 kor. 40 fill. tőkekövetelés s 
jár. ereje tg elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán lefoglalt és 908 koronára 
becsült ingóságokra az eperjesi kir. járás­
bíróság 1909. V. II. 211—2/2. sz vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felúlfoglaltatók köve­
telése erejéig is, a mennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, al­
peres lakásán, Eperjesen (bo-uteza 135. 
sz. ház 1. emeletén) leendő megtartására 
határidőül Z.9«8. /áuiii.s 21-ik napjá­
nak délután .? órája kitűzetik, a mikor a 
bíróilag lefoglalt bútorok s egvéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítte- 
téshez jogot tartanak, hogy a mennyiben 
részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi be­
jelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulaszszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüg­
gesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes. 1909. május 30.

S/tánf/i Kálmán. 
kir. bírósági végrehajt«».

■

Nádparipa- 
liliomtej-szappan.

Legenyhébb szappan üde arezbör 
biztosítására és szeplök ellen.

------------ Mindenütt kapható! ------------
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A legjobb börfényesitő

Seidimadwolle. elegante und leicht ausführbare Coiletten.

VüWVm
mit der Unterhaltungsbeilage .3nt Boudoir- Jährlich ?4 reich 

illuitrierte Bette mit 48 farbigen ITlodebildern. über 7800 Ab­
bildungen, 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Schnittmuiteibegen.

Vierteljähflidi: K 3.30 = mk. 2.80.

Egyedüli gyártója:

Székely és Társa Kassa

Gratisbeilagen r

„Die praktiidie Wiener Schneiderin'* 
und

«Wiener Kinder-Ülode’ 
mit dem Beiblatte

•Für die Kinderitube* 
lowle 

.Sdinlttmuiterbogen".
Schnitte nodi 1TW .’Sf.îÂ?
ihren Abonnentinnen Schnitte nach Olafe für ihren eigenen Bedarf 
und den ihrer Famili.nangehärigen In bJieblger Anzahl leiigllm 
gegen Erian der Speien von 30 h -= 3.’ Pf. unter 3arantig ftr 
taOelloies Paiien. Die Anfertigung fedes Colfetteitüdcej wird da- 

durdi jeder Dame leicht gemacht.
Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und Poltanllalten lowle 
der Verleg der .Wiener mode". Wien 0 2, Sumpendorferftraje »7. 

un er Beifügung des Abonnementsbetrages entgegen. g

Z

Hullák mtLtisztitása!|
Eperjes, Főutcza 128. sz. a., a Szent-Háromságtól feljebb. J

\ an szerencsém a helyben és vidéken lakó nagyérdemű közön- X 
ségnek becses tudomására hozni, hogy Főutcza 128 szám alatti X 

műtisztí tó-intézetemben • 
mindenféle jjcc'jsótojs i'i_iliAl< olcsón és jól tisztíttatnak ® 
s javíttatnak, legyen az tinta-, zsír- vagy akármily foltokkal; nem- w 

........ —lunus, ul uvi-iuudh i> cgyaidiii, iuiiiueiiieie színűén, tisztíttatnak, javíttatnak ® 
w és vasaltatnak — egyszóval minden, a mi csak posztó, szövet és kelme. W

csak férfi-ruhák, de női-ruhák is egyaránt, mindenféle színben—1 ■ . I a a • .
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok — kiváló tisztelettel j

• Sikorszky Péter, ruha-műtisztító 2
£ Eperjesen, Főutcza 128. szám alatt, az udvarban, a Szent-Háromságtól feljebb. J 

Olcsó sücóp tisztitAs és ja/vitAss!
$

Kérem csak a Sikorszky-féle műtisztító- és javító-intézetet keresni, mert ez a 
a legkitűnőbb és patent; ott legolcsóbban, legszebben és a legjobban lehet tisztíttatni, 
X javíttatni és vasaltatni, gyorsan és pontosan.

: :

bantaimakr.il


1909. — 23. szám
8. oldal EPERJESI LAPOK

*

Visonta-Domoszló hegyvidéki = saját termésű

kitűnő asztali-bor
kapható

Csépány Béla
szóló es földbirtokosnál = Domoszló, Hevesmegye.
Feher -4-4-. siller -4-0 fillér literenkint, 50 literen 

felüli kölcsön-hordókban.
= Nagyobb vételnél árengedmény. =

MAGYAR ALTALÁNOS HITELBANK.
TcljcHon <-t t rcozvénytókc

O O íY-i i 11 i ó 1< o i’ o it ív;
t «irt«il rk

«.!<■» millió korona.

^SCHLEICH Dr
V TANÁR
készítményeinek terjesztő társasaga

, szöv. kori. fel.
BECS. I., Karlsplatz N?3

te
wir*

'«fáj

s?

I

I
i

A Magyar Általános Hitelbank kassai fiókja
Fö-utcza 45. (saját házában) 

foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 

TAR AKÉK BETÉTEKET 
jelenleg -4-° o-l<xtl nettó kamatoztat. 
(Postatakarékpénztári befizetési lapokat betétek portó­

mentes átutalására kívánságra azonnal beküld.) 

Hivatalos órák: } délután 21’,—4 ,f

I

. _______—— n

A t udomá ny mai a Hasa szerint.TESTÁPOLÁSARA a, LEGKIVÁLÓBB 
KÉSZÍTMÉNYEK'

BÖRKRÉMJE 
.......... VÍASMAWPB 

dl. Iánál mm»szwm 
L cWifcwli dl. tanai IMkSZMJk J

l'ovc. - ■ ír/' • .'ró«?' ó-ó-’ó-' ::rrd, /;cyy minden
>y>'' ■

fó/ta/a/ő a/a írása. ‘

^dtfddí át. tanár 
(Sclifdcfi dl. tanár

= Raktár = 
Eperjesen :

Pálesch Árpádnál.

= Raktár :-----
minden gyógyszer­
tárban, drogériában 
és illatszerüzletben.

E I DLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A. fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor- 
göics és gyomorhév, íögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyét és a legkülönbözőbb 
női hetetjseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek 
n M OXjL" F E LE I

____ Z X Z__  a Kribel-villában 
J Z C 111 0 L ( 11 július 1-tól (legrö-

. ... ———— videbb bérletidó' 4 
hét, leghosszabb 8 hét) szept. 1-ig bezárólag 

2 szoba verandával és 

külön 1 kis szoba 
l<iít<ló....... ~

Kribel Elek
Eperjes, Föutcza 109.

Berlini államvizsgálati bizonyítványnyal 
biró oki. nyelvtanárnő tanít 

franczia és angol nyelvet.
Tandíj: egyénenként való tanításnál 

óránként 2 korona, csoporttanításnál — 
Berlitz-módszer szerint - havonként 10 ko­
rona. Fö-utcza 49 , II. em., balra.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.
Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására es"ápo 
lasara úqy gyermekek, mint felnőttek számára. -4— - 

Egy darab ára 40 öllér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
“ Minden dirid gyerraek-azappin Moll A.-féle védjegygyei vin ellátva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Hées, I., I'nc'li <).

t*~Vidíkinnjrndileiik iipoíia poita-utinvet mellett teljesítetnek 

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- — 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Î 
I 
I 
I 
I

Védjegy: ..Horgonyt*

MOLL’S 
FríiuSrr-:wCTi 

urd Salz

CLAYTON ■ SrUTTltWORTH

£
Fritz. Schulz jun, R.T. E

ger Csensz.

CLAYTON & SHUTTLFWORTH
X’zKsjci-ltOrvát,

által a legjutinyosabb árak mellett ajánltataak:

Locomobil és gőzcséplőgépek, 
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító­

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák, 

sorvetőgépek, Plánét jr. kapálok, 
szecskavagók répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

örlöma mok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony Pain-Expeller 

pótleka
•JSy régiónak bizonyult h.iziszer. mely már sok 
év óta legjobb f ridalomcsil apitó szernek bizonyult 
köszvénynél. osuznal és meghűléseknél, bedöri- 
..................... solé'keppen haszualva .... ......

Hirjelme/tetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk es csak olyan üve­
get foga i unk el. mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dob.izb.i van 
csomagolva. Ara üvegekben K -.80. K 1.40 es K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest 
0: Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 

Prágában, Elisabethstrasse 5 
 Mindennapi szétküldés.
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I a legjobb és legfinomabb

czii "3b es iegF¡nomabbH;¡ :-

PöcrémjBHO
I
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Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


